

LA SITUACION EN ORIENTE

El éxito de los ingleses en el frente del Artois

Continúan los aprestos militares en los Estados Unidos

EN ARTOIS

Hace ahora precisamente un año que el autor de estos comentarios modestísimos visitó el frente del Artois. Una mañana subió, en unión de sus ilustres compañeros de viaje, a las alturas de Notre Dame de Lorette. Desde el observatorio de la artillería contempló el vasto panorama de las líneas germánicas. Rugía el cañón. El cielo estaba cubierto de nubes algodonosas. Hacía frío. Un vasto desierto se extendía al pie del macizo montañoso, entre las laderas y Ablain-Saint-Nazaire. Todo era lúgubre en la hosca naturaleza...

De pronto, el sol desgarró la niebla. Y apareció Lens a la izquierda y la cadena de colinas de Vimy a la derecha. Y un jefe británico dijo a los periodistas españoles: «Cuando esa cadena de colinas sea nuestra, el frente alemán del Artois estará roto y todo el sistema defensivo del adversario en el Norte de Francia quedará comprometido sin remedio.»

Ayer lunes, a las cinco y cuarenta de la mañana, después de un espantoso bombardeo nocturno, y bajo una lluvia torrencial, los ingleses salieron de sus trincheras del Artois—de aquellas trincheras que recorrió quien esto escribe en abril del año pasado—y tomaron por asalto la barrera de Vimy, desde el Sur de Lens al Sur de Arras...

Joffre tenía la obsesión del Artois y del Dormois. Consideraba que esas regiones eran los puntos estratégicamente débiles—aunque tácticamente fortísimos—del frente alemán de Francia. Dos veces atacó en el Artois. La primera de ellas, en el mes de mayo de 1915. La segunda, en el mes de septiembre del mismo año. Esta última tentativa fue apoyada por los ingleses con un empujón formidable, que les llevó hasta Loos, casi a las puertas de Lens.

Durante la batalla setembrina, los franceses estuvieron a punto de apoderarse de las colinas de Vimy, baluarte de Douai. La lucha fue espantosa. Uno de los que tomaron parte en ella, Henri Barbusse, ha descrito insuperablemente el rabioso asalto francés en su libro magistral «Le Feu».

Peleando en la vanguardia, al Sur de Lens, una persona muy querida en esta casa, nuestro fraternal amigo León Rollin, corresponsal de «Le Journal» en España, fué gravemente herido de un balazo de ametralladora en una rodilla.

Los ingleses habían progresado últimamente, siguiendo y batiendo a los alemanes, desde Henin-sur-Cojeul, al Noroeste de Croisilles—dirección de Cambrai—á las inmediaciones de San Quintín. Ayer extendieron su zona de ataque muy hacia el Norte, ya que acometieron desde el citado pueblo de Henin-sur-Cojeul á Givency, en la llanura carbonífera del Sur de Lens, llamada llanura de Gohelle.

Su objetivo estratégico es doble. Quieren desbordar Cambrai por el Norte y apoderarse de los obstáculos naturales que les impiden descender sobre Douai. Allí donde el Príncipe Ruprecht de Baviera contuvo dos veces el ímpetu enemigo, han acumulado una enorme cantidad de cañones. Y el fuego de esa artillería ha hecho posible el empujón al arma blanca.

Cuando comenzó la retirada alemana, dijimos que los preparativos hechos por los aliados en Artois, Flandes y Champaña oriental, serían aprovechados de todas maneras, porque los flancos alemanes continuaban inmóviles. No han transcurrido muchos días sin que nuestra aseveración sea confirmada en absoluto. Y decimos en absoluto, porque hay tremendos duelos de artillería al Este de Reims y entre Reims y Vailly. La presión francesa se acentúa en la Champaña oriental...

Cuando escribimos estas líneas los ingleses continuaban avanzando. Han dado algunas precisiones geográficas. Mas conviene esperar el desarrollo de la batalla.

Pero desde ahora puede afirmarse que si Hindenburg retiróse de sus posiciones del saliente de Noyón, fué porque no quiso arriesgar la eventualidad de un repliegue como el que ahora hacen los soldados del Príncipe Ruprecht. Sin embargo, no terminó su maniobra. Ya hizo notar en estas columnas, el otro día, nuestro admirado Maetz, que el saliente era menor, pero que no había desaparecido, y que, por lo tanto, la maniobra de los aliados tendría que repetirse.

El año pasado, algunos críticos militares alemanes dijeron que sería lo mejor para Alemania abandonar casi toda la Francia invadida y fortificarse en la línea Lille-Hirson—Oeste de Metz.—¿Es esa la verdadera posición Hindenburg? Comenzamos á creerlo.

ha mostrado menos actividad que los días anteriores.

Encuentros de patrullas y fuego de fusilería en las primeras líneas.

Al Sur del Oise hemos realizado progresos al Este de la selva baja de Coucy.

Lucha de artillería bastante viva en la región, al Nordeste de Soissons, principalmente en el sector de La Faux.

Al Sudeste de Reims hemos rechazado un golpe de mano contra una de nuestras trincheras al Norte de Sillery.

En Champagne lucha con granadas al Oeste de Maison de Champagne.

ALEMANIA
Formidable ataque inglés.

Koenigs-wusterhausen, 10. Frente occidental de la guerra.—Cuerpo de ejército del Príncipe heredero Ruprecht.—Continúa la batalla cerca de Arras.

Después de haber concentrado, durante varios días, un intenso fuego de artillería y grandes masas de lanzaminas sobre nuestras posiciones, los ingleses atacaron ayer por la mañana, y después de que su fuego había adquirido una violencia extremada, nuestras líneas, en una anchura de veinte kilómetros.

Por medio de una lucha tenaz consiguió el enemigo penetrar en nuestras posiciones, situadas en el punto donde vienen á parar las carreteras desde Arras.

No han conseguido su movimiento de perforación.

Nuestras tropas hicieron frente tenazmente contra fuerzas mayores en número, registrando grandes bajas dos divisiones nuestras.

Al Sudeste de Ipres, contingentes de asalto penetraron hasta más allá de la tercera línea inglesa, haciendo volar refugios enemigos y volviendo á sus posiciones con unos 50 prisioneros y siete ametralladoras y lanzaminas.

Ataque francés contenido.
Cuerpo de ejército del Príncipe imperial.—Se malogró bajo nuestro fuego un ataque francés, dado cerca de Laiffaux (al Nordeste de Soissons).

A lo largo del Aisne y cerca de Reims hubo intensa actividad de la artillería desde el medio día.

En la Champaña occidental, á ambos lados de Presnes, algunos avances de exploradores nuestros hicieron prisioneros 36 franceses.

Sin novedad.
Cuerpo de ejército del duque Albrecht.—No hubo nada digno de mención.

Teatro oriental de la guerra.—La actividad de la artillería fué moderada, así como la actividad entre las vanguardias, por lo cual no ha cambiado la situación.

Frente macedónico.—Sin novedad.—Ludendorff.

INGLATERRA
Más de 9.000 prisioneros.

Londres, 10. Comunicado oficial del medio día:

Durante la noche ha continuado violentamente el combate en el extremo Norte de la línea de Vimy, donde el enemigo había conseguido conservar un punto, del que fué arrojado, fracasando una tentativa de contraataque.

Las vertientes orientales de la cresta han quedado limpias de enemigos, siendo rechazados todos sus contraataques.

Nuestras tropas continúan avanzando y han ocupado el pueblo de Sampuek y las defensas próximas por el Norte y el Sur.

El número de prisioneros hechos ayer pasa ya de 9.000, y se han cogido más de 40 cañones.

Cerca de San Quintín, el enemigo ha sido expulsado de las alturas entre Le Verger y Harchicourt, en todo el frente de batalla.

El enemigo lanzó anoche, después de un violento bombardeo, un fuerte ataque en un estrecho frente al Sur de Ipres, y consiguió llegar á nuestra línea de apoyo, siendo expulsado inmediatamente de nuestras trincheras y dejando algunos muertos.

ITALIA
Ataque contenido en el Carso.

Coltano, 10. Comunicado oficial italiano: En todo el conjunto del frente acciones intermitentes de ambas artillerías y actividad de patrullas en el valle de Lagarina, en la zona del monte Cief, Alto Cordevole y al Este de Gorizia.

En el Carso, durante la noche del 8 al 9, un ataque enemigo contra las posiciones avanzadas que hemos ocupado recientemente en la zona Norte de Boscomalo fué contenido por nuestras baterías antes de desarrollarse.

LOS PORTUGUESES
Una insurrección.

Londres, 10. De Salisbury (Rodesia) dicen que han estallado desórdenes en el distrito de Barue, ocupado por las tropas portuguesas.

Los coloniales portugueses han atravesado la frontera de Rodesia, refugiándose en el campo minero de Mahka, al Este de Motokp, y dicen que los indígenas sublevados mataron

á unos cuantos europeos y apresaron á un oficial portugués.

Entre la población indígena de la frontera continúa la tranquilidad.

LOS ESTADOS UNIDOS EN GUERRA

Se va.

Nueva York, 9. El embajador austriaco ha pedido sus pasaportes. (Agencia Radio.)

El proyecto de alistamiento.
Nueva York, 10. El ministerio de la Guerra ha aprobado el proyecto de alistamiento de todos los hombres y mujeres que se presenten voluntarios para los servicios relacionados con la guerra.

La población polaca de esta capital ha ofrecido 100.000 hombres para combatir con los aliados y ha suscrito 100.000 dólares para la Cruz Roja americana.

Las organizaciones obreras han acordado apoyar al Gobierno durante las hostilidades y abstenerse de toda huelga mientras dure el conflicto.

En Filipinas.
Washington, 10. La declaración de guerra americana ha sido muy bien acogida en Filipinas, donde se crea un Cuerpo de milicianos de 25.000 hombres.

El empréstito.
Washington, 10. El ministro de Hacienda, al anunciar las condiciones del empréstito, ha declarado:

«Es imposible derrotar á nuestro país financieramente. Si la suma pedida es insuficiente, pronto pediremos otro empréstito de cinco mil millones de dólares.

La caza de espías.
Nueva York, 10. Continúa la caza de espías alemanes, habiéndose cogido á muchos de ellos armas, municiones, planos y otros importantes documentos.

Más espías detenidos.
Nueva York, 10. Han sido detenidos en Chicago 4 espías que intentaban colocar bombas en algunas líneas férreas. (Agencia Radio.)

Centenarios de alemanes en las cárceles.
Nueva York, 10. Han sido detenidos en Pittsburg 200 alemanes que intentaban destruir el gran túnel de la línea de Brighton.

Un importante grupo de dinamitadores se encontró con la guardia nacional de Pensilvania, haciendo frente á los soldados y entablándose violento tiroteo, del que resultó un alemán muerto, varios heridos y un soldado muerto.

Han sido detenidos anteayer mil alemanes, en su mayoría acusados de haber organizado una expedición militar contra los Estados Unidos.

En Cleveland se han encontrado fusiles, ametralladoras y una bandera alemana.

El coronel Pierkopsky, reservista alemán y agente que fué de von Papan, ha sido detenido en Nueva York.

La Policía ha descubierto en el domicilio de la Sra. Reisinger, frecuentado por Bernstorff y todos los agentes alemanes, una poderosa instalación de telegrafía sin hilos. El gerente del hotel, súbdito alemán, era el operador.

La guerra con Austria.
Nueva York, 10. Espérase de un momento á otro la declaración de guerra con Austria, que ha pedido ya á Suecia se encargue de sus intereses en los Estados Unidos.

La nota de Zimmermann.
Nueva York, 10. Se sabe que el Gobierno mejicano no ha dado respuesta, ni oficial ni oficiosa, á la nota de Zimmermann, porque no la ha recibido. (Agencia Radio.)

Movimiento de buques.
Nueva York, 10. Varias patrullas de buques de guerra han salido para la parte occidental del Atlántico, donde reemplazarán á los buques de los aliados. (Agencia Radio.)

El padrón de los naturalizados.
Nueva York, 10. Hoy comienza el empadronamiento de alemanes naturalizados.

Continuación á Carranza.
Washington, 10. El Presidente Wilson se propone pedir á Carranza expulsión de Méjico al ministro alemán, cuya estancia en aquel país constituye una amenaza para las buenas relaciones mejicanoamericanas.

Sigue el alistamiento.
Nueva York, 10. Ascenden ya á 292.000 hombres los inscriptos para el servicio nacional; 250.000 lo han sido en la semana pasada. La cifra de 500.000 será, pues, rápidamente lograda.

Trabajos de los pacifistas.
Washington, 10. Los elementos progresivos, apoyados por los pacifistas, preparan planes pa. á dificultar la acción presidencial, retrasando la discusión en la Cámara.

Han acordado presentar enmiendas para impedir se envíen tropas á Europa, y quieren pedir se constituya un Comité director de las operaciones de guerra, amén de otras mani-

obras obstruccionistas para dificultar la intervención americana, aun cuando todos sus esfuerzos han de fracasar totalmente.

El programa financiero del Gobierno.
Washington, 10. Se cree que el Congreso aprobará todo el programa financiero del Gobierno durante esta semana, y por tanto estarán á disposición de aquél en los últimos días de abril casi todos los créditos pedidos.

LAS REPUBLICAS AMERICANAS

CONTRA ALEMANIA
Una resolución del Senado brasileño.

Río Janeiro, 10. Una resolución del Senado ha puesto á disposición del Gobierno todas las fuerzas de la nación.

La Prensa brasileña pide unánimemente la ruptura de relaciones con Alemania.

Un telegrama de Cherburgo dice que después del torpedeamiento del Paraná los alemanes dispararon once cañonazos. (Agencia Radio.)

El Brasil ante la guerra.
Río Janeiro, 10. Numerosos estudiantes han celebrado una manifestación contra Alemania, llevando á la cabeza banderas brasileñas y aliadas y cantando la «Marsellesa».

Desmientese que Lauro Muller haya encargado al ministro en Berlín abriera una información acerca del hundimiento del «Paraná».

El ministro ha recibido instrucciones categóricas, y la actitud que adopte el Gobierno depende de los documentos oficiales que reciba de un momento á otro.

Sin embargo, se tiene por descontada la consecuencia lógica de cuanto está ocurriendo, y se ha publicado una nota, de carácter oficioso, historiando las relaciones germano-brasileñas y recordando la nota del Gabinete de Río Janeiro á Alemania al recrudescer la guerra submarina, en la que decía aquél que no se consentiría que ningún buque brasileño fuese atacado por los submarinos, bajo ningún pretexto.

Se espera, pues, con verdadera ansiedad el acuerdo del Gobierno brasileño definiendo su actitud.

Los periódicos comentan en términos durísimos el hundimiento del «Paraná» y excitan al Gobierno brasileño á tomar represalias.

Corre el rumor de que el Presidente se propone convocar al Congreso.

D. Wenceslao Braz ha conferenciado largamente con el Sr. Pecanha, y es probable que mañana mismo reconozca el Brasil el nuevo régimen ruso.

El ministro de Alemania ha conferenciado también con el Presidente y los ministros.

Cuba moviliza 10.000 hombres.
Habana, 10. El Gobierno cubano pondrá en pie de guerra un ejército de 10.000 hombres, dirigidos por los Estados Unidos.

¿Ha roto el Brasil sus relaciones con Alemania?
Washington, 10. En las esferas diplomáticas sudamericanas se estima que la negativa de Muller á recibir al representante alemán significa que el Gobierno brasileño ha acordado romper las relaciones diplomáticas.

Se ha dado orden en Río Janeiro á un buque de la escuadra de prepararse para zarpar con misión para el Extranjero, y se cree que quiere decir esto que la marcha del personal diplomático alemán es inminente.

Visita rechazada.
Río Janeiro, 10. El Sr. Lauro Muller se negó á recibir hoy al ministro de Alemania, que le anunciaba su visita.

EN LAS COSTAS ESPAÑOLAS

Velero torpedeado.
Almería. (Martes, mañana.) En las primeras horas de la tarde de ayer llegaron á nuestro puerto, á bordo del pallebot danés «Corso», el capitán y tripulantes de un velero norteamericano, torpedeado por un submarino, 40 millas al Sur de Cabo de Gata.

El barco torpedeado llamábase «Edwin R. Hantz», de la matrícula de Nueva York. Era un pallebot de 1.005 toneladas, que arbolaba cuatro palos.

Procedía de Certe, en cuyo puerto estuvo descargando mercancías, y de donde salió en la tarde del día 24, de regreso para Nueva York. Componían su tripulación diez hombres, incluido el capitán.

A las cuatro de la madrugada de anteayer, sábado, fueron sorprendidos por un submarino, que disparó un cañonazo, yendo á caer el proyectil muy cerca del barco.

El capitán dió orden inmediatamente de abandonar el buque, saltando toda la tripulación á una lancha de motor, después de salvar su equipo.

Mientras abandonaban el buque, el submarino disparó cuatro cañonazos más. Los tripulantes y el capitán, que se alejaron rápidamente del barco, afirman que no pudieron ver el submarino, como tampoco el hundimiento del buque.

Desde las cuatro de la madrugada hasta las dos de la tarde permanecieron en alta mar, luchando con un fuerte temporal de viento.

A dicha hora llegaron á una pequeña bahía, sita en el Este del Cabo, donde encontraron el velero que les condujo á Almería.

Los propósitos del capitán eran de venir directamente á nuestro puerto, pero el mal tiempo lo impidió. Los naufragos fueron atendidos á su llegada por el cónsul de su país, quien dispuso lo conveniente para alojarlos y se encargará de su repatriación.

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Buques hundidos.
Nauen, 10. Comunicado oficial.—En el Mediterráneo han sido hundidos 11 vapores y 13 veleros, con 38.224 toneladas, entre ellos, el 23 de marzo, el vapor griego «Arthemis» (1.500), el vapor italiano «Moli» (1.560) y el noruego «Bellatrix» (2.568); el día 25, el vapor armado inglés «Queen Eugenia» (4.358), de América á Karachi, con carga general; el día 26, el vapor armado inglés «Ledbury» (3.046), con cereales de Karachi á Italia; el 27 de marzo, la embarcación de 200 toneladas, perteneciente á la flota inglesa del Tigris, en camino de Inglaterra á la Mesopotamia, con provisiones; el 31 de marzo, un vapor desconocido, armado y cargado, de 4.000 toneladas; el 3 de abril, el vapor armado francés «Ernesto Simon» (5.555), de Marsella á Port-Said, y el vapor francés armado «Saint-Simon» (3.410), de Bizerta á Huelva; el 4 de abril, en el mar Jónico, el vapor griego cargado «Basilios Constantinos» (9.272).

Los veleros hundidos iban cargados en su mayoría de azufre.

En el mes de marzo fueron arrojadas á la costa holandesa 19 minas, de ellas 15 inglesas, una francesa, una alemana y dos de procedencia desconocida.

Desde el principio de la guerra fueron arrojadas hasta la costa holandesa 1.807 minas, y de ellas 1.245 inglesas, 65 francesas, 259 alemanas y 328 de origen desconocido.

LA OFENSIVA FRANCOINGLESA

Desarrollo de la batalla de Arras.
Londres, 10. El corresponsal de Router en el frente británico telegrafía:

«La batalla que comenzó hoy al atardecer en el frente se extiende desde San Quintín hasta frente á Lens y continúa con igual vigor.

Todo se pone en favor de nuestras fuerzas, que han avanzado bastante, cogiendo importantísimo botín y gran número de prisioneros. Los grupos de alemanes desfilan constantemente hacia retaguardia, y á medio día de hoy iban contados cerca de cuatro mil, sólo en el espacio ocupado por un ejército.

Las pérdidas inglesas parecen ser relativamente escasas, aunque la lucha se agudiza, toma caracteres violentísimos, y es aún muy pronto para calcular el precio de esta victoria.

En la mayoría del frente, la artillería inglesa no ha encontrado resistencia muy energética, excepto en las cercanías de Arras, donde un pequeño grupo de alemanes tenía á raya á los que contra él luchaban, aun á pesar de estar cercado por todas partes.

El reducho de La Harpe, que era tan formidable como el laberinto del mismo nombre, fué cogido durante la tarde, y copado un batallón entero que le ocupaba.

A lo largo de la vía férrea que corre hacia el valle de Lascarpe, los ingleses hicieron también grandes progresos; se apoderaron del bosque de Maison Blanche, en el empalme de esta línea, con dirección á Lens.

En Blangy, barriada de Arras, por donde pasaba desde el invierno de 1914 la línea alemana, varias posiciones enemigas ofrecieron fuerte resistencia; pero nuestros constantes ataques las redujeron á la impotencia casi por completo, y todo el conjunto de la línea está pronto á caer en nuestras manos.

Las tropas canadienses avanzan á lo largo de las pendientes de Vimy, donde se observa que la resistencia enemiga es más fuerte.

La superioridad de la artillería gruesa inglesa, comparada con la de gran alcance alemana, constituye el rasgo más saliente de esta gran batalla.

Nuestra artillería suprime cuantos obstáculos se le presentan y desempeña importantísimo papel en nuestra ofensiva.

Durante la noche, antes de dar el asalto, hicimos volar, con éxito, cierto número de minas, en diversos puntos del frente alemán.

El ímpetu y el estado de espíritu de nuestras tropas es admirable en todas partes, y deben interpretarse como excelente señal los continuos llamamientos que lanzan los alemanes á retaguardia para pedir refuerzos de artillería y de infantería, por estar en situación peligrosa.

Desde esta mañana, el tiempo es claro y seco; pero hay mucho viento, que dificulta la labor de los aviadores y ha roto las amarras

COMUNICADOS OFICIALES

FRANCIA
Siguen los progresos.
Paris, 10. Parte oficial del medio día:
«Al Norte del Oise, la artillería alemana

le varios globos de observación alemanes é ingleses, que flotan ahora en las nubes.

Me es imposible hacer un relato ordenado de los sucesos, pues sólo poseo notas sueltas de los incidentes de la batalla.

Puedo, sin embargo, asegurar ya que la campaña inglesa comienza en las más favorables condiciones que pudieran preverse.

Son los ingleses y no los alemanes quienes comienzan la ofensiva, consecuencia lógica de las victorias inglesas en el Somme, á las que se debe la retirada de los alemanes, que no han podido resistir en la línea abandonada.»

DE MADRUGADA

Los naufragos de la goleta «Cibele».

MALAGA. (Martes, noche.) Han llegado el piloto y seis tripulantes de la goleta francesa *Cibele*, hundida frente á Motril. No afectan detalle alguno de lo ocurrido. El capitán de la goleta quedó prisionero á bordo del submarino.

EN LOS BALKANES

Comunicado francés.

Paris, 10. Ejército de Oriente.—Lucha muy activa en el sector de Monastir. Después de una fuerte preparación de artillería pesada, un batallón alemán atacó las tropas rusas, habiendo sido detenido junto á las alambradas por el fuego de las ametralladoras. Los aviadores ingleses bombardearon los campamentos enemigos de Pravista, en la zona del Golfo de Faro.

LOS ALIADOS

Elogios del enemigo.

Berna, 10. La *Rheinsch Westfälische Zeitung*, propiedad, como se sabe, de grandes Casas de armas y municiones de la Alemania occidental, publica una serie de artículos en que se alaba la actuación del Imperio británico en la guerra.

En uno de ellos dice: «Inglaterra, que al comienzo de la guerra fué menospreciada tan estúpida y peyorosamente, ha alcanzado durante la lucha un poder militar y político que ha reducido casi al silencio á aquellos charlatanes que manejaban la opinión pública en el verano de 1914.»

Inglaterra, «la Cartago de la decadencia», «el país sin ejército», se ha manifestado como la nación que sigue gobernando al mundo.»

Un aniversario.

Londres, 10. Ayer se ha celebrado el aniversario de la rebelión irlandesa con una calma relativa.

Se formaron varias manifestaciones republicanas en Cork y Dublin, donde la Policía, que contenía la muchedumbre, recibió alguna pedrada.

En cuanto anocheció la calma más completa quedó restablecida.

ALEMANIA POR DENTRO

Declaraciones de Hindenburg.

Koenigsusterhausen, 10. El mariscal von Hindenburg declaró ante el correspondiente del periódico español *La Vanguardia*:

«Al decidirse por la guerra submarina ilimitada, no obstante la posibilidad de la ayuda americana para la Entente, fué dicho apoyo encontrado de no gran importancia. Los suministros de guerra americanos alcanzaron ya tal desarrollo, que no era posible en verdad pudiesen aumentar más. La ayuda material seguirá siendo la misma por una época no corta, y el reducirla constantemente es la tarea de nuestros submarinos. Si hasta ahora la flota inglesa, con la ayuda de la francesa, italiana, rusa y japonesa no pudo hacerse dueña del peligro submarino, tampoco podrá hacerlo con la americana. La Entente no dispone de ningún arma contra los submarinos. El bloqueo submarino prosigue con creciente eficacia. Cuanto más buques naveguen, tanto más fructífera será la labor de los submarinos. Sin suponer un trabajo intenso, no hay que contar con que un Cuerpo expedicionario americano de alguna importancia puede estar

dispuesto antes de un año para su embarque con destino á Europa. El año actual había, según manifestaciones de los jefes de la Entente, de traer una decisión.

También nosotros tomamos nuestras medidas. El frente oriental está fortificado y ocupado de tal manera, que Brusilof, si aun sacrificando del modo más desconsiderado hombres, puede conseguir éxito alguno.

El que los acontecimientos de Rusia favorecen nuestros planes, nadie del lado de la Entente puede negarlo.

El frente occidental ha quedado tan sólido, que podrá resistir cualquier ataque. Hoy disponemos de reservas, libres para utilizar, de un número y tal espíritu guerrero como nunca en esta guerra, tanto para la defensa como para el ataque, en cualquier punto deseable. Todo es parte de un gran plan.

Hoy, á los dos meses escasos de guerra submarina, puedo ya decirlo que nuestros cálculos eran exactos. Nosotros estamos con nuestros aliados solos en el mundo, clara y firmemente. Hemos considerado todas las posibilidades, midiéndonlas, según nuestro mejor entendimiento, y escogiendo aquellas que llevarán á la victoria y á la paz.»

LA RETIRADA ALEMANA

Detalles de la victoria.

Londres, 10. El correspondiente del *Daily Mail* en el Cuartel general telegrafía, comentando la gran victoria británica, que el ejército inglés ha tenido que habérselas con la fuerza más poderosa que el enemigo haya concentrado quizá jamás en una fortaleza semejante.

Nuestras tropas se lanzaron al ataque cerca de Arras, en medio de un fuego de artillería como el mundo no ha visto jamás, encorstrándose frente á frente con la flor del ejército alemán, que había sido retirado del campo de batalla del Somme por temor á una derrota.

Nuestras divisiones saltaron por encima de todo ello, logrando su objetivo en un frente de 12 millas, mucho más fuerte que el famoso frente Beaumont Hamel en el Somme.

Nuestras pérdidas, en una tan gran victoria inicial, no han sido siquiera la mitad de lo que se esperaba, y en muchos puntos son sorprendentemente ligeras.

Estamos establecidos ya en la tercera línea de defensa alemana, y aparte los arrabales de Arras, todas las posiciones alemanas quedaron pulverizadas por el fuego de nuestros cañones, principalmente en las dos primeras líneas, mientras que en la tercera, destruida ya tan completamente, tuvo nuestra infantería que abrirse camino en determinados puntos.

El *Manchester Guardian* dice que los resultados obtenidos ya en la gran ofensiva británica constituyen la victoria más grande lograda hasta ahora en Occidente.

El despacho de sir Douglas Haig ha sido confirmado por las noticias alemanas, según las cuales «continúa la batalla», fórmula invariable que suelen ellos emplear para ocultar sus derrotas, y admiten que su frente ha sido perforado, frase que rara vez han usado.

Una felicitación.

Londres, 10. El Rey Jorge ha enviado el siguiente despacho al general Haig: «Todo el Imperio se regocijará al recibir las noticias referentes á las felices operaciones de ayer.»

El Canadá puede estar orgulloso por la toma de la cresta de Vimy por sus tropas. Os felicito afectuosamente, así como á aquellos que tomaron parte en tan magnífico resultado.»

LOS ESTADOS UNIDOS EN GUERRA

De los periódicos alemanes.

Amsterdam, 10. A pesar del esfuerzo de los despachos radiotelegráficos alemanes, que pretenden menospreciar la importancia de la entrada de los Estados Unidos en la guerra, todas las noticias que se reciben de la frontera indican una ansiedad y nerviosidad enormes, que se reflejan también en los periódicos alemanes llegados.

Así el *Berliner Tageblatt* insiste en que la declaración de guerra americana debe considerarse como muy grave.

El *Lokal Anzeiger* publica un artículo sobre la importancia de la intervención de los Estados Unidos, en el que dice:

«No puede sernos indiferente la participación de un Estado con cien millones de habitantes en una guerra en la que tenemos que luchar ya contra una superioridad enorme.»

Los Estados Unidos son ahora el país más rico del mundo, y se encuentran en situación de fortalecer para mucho tiempo el poder financiero de resistencia de nuestros enemigos, pudiendo además poner á su disposición los buques alemanes que se encuentran en sus puertos y disminuir así los efectos de nuestra guerra submarina.

Nos equivocáramos grandemente si esperásemos sólo estas actividades indirectas; debemos estar dispuestos para ver la escuadra americana unirse antes de mucho á las flotas de nuestros enemigos y luchar con ellas contra los submarinos, y ver asimismo aparecer en los teatros diversos de la guerra á las tropas americanas.»

Un telegrama.

Paris, 10. El general en jefe de los ejércitos del Norte y del Nordeste ha dirigido al jefe del Estado Mayor del ejército americano un telegrama en el que se congratula de la entrada de América en la guerra.

Recuerda la confraternidad de armas, sellada hace más de un siglo por Lafayette y Rochambeau, afirmando que se estrechará todavía más en los campos de batalla de Europa.

Termina saludando á la bandera estrellada, que pronto ondeará junto á las de los aliados para el triunfo del derecho y de la civilización.

Treinta y ocho mil millones.

Nueva York, 10. El Congreso americano ha comenzado la discusión del más formidable crédito que jamás fué pedido por un Gobierno á su Parlamento.

Este crédito asciende á 38.000 millones de francos, de los que 17.000 forman la primera suma que se pone á disposición de los aliados.

Es resto es con destino á las necesidades de la defensa nacional.

De dicho crédito, cinco millones de dólares serán pedidos por vía de empréstito á 3 y 1/2 por 100, y el resto por elevación de tasas y de impuestos.

UNA DIMISION

El ministro de la Guerra austriaco.

Berna, 10. El ministro de la Guerra de Austria ha presentado la dimisión.

El Emperador la ha aceptado, y le ha nombrado para un mando en el frente.

LAS REPUBLICAS AMERICANAS CONTRA ALEMANIA

Mañana se romperán las relaciones.

Rio Janeiro, 10. Según informaciones de procedencia autorizada, el Gobierno ha recibido la información oficial relativa á torpedeamiento del *Paraná*.

La ruptura de relaciones con Alemania será publicada mañana por la mañana.

LOS SUCESOS DE RUSIA

Mensaje á los campesinos.

Petrogrado, 10. Algunos diputados han dirigido el mensaje siguiente á los campesinos de toda Rusia:

«Nos enzarzaron en la iglesia y en la escuela de los ungidos del Señor debían siempre conducirnos.»

Durante siglos hemos sufrido bajo su yugo, pero no queremos ya ídolos; necesitamos representantes elegidos entre nosotros, cuyo poder no sea ilimitado.

Invitamos á los ciudadanos á que reclamen una forma de Gobierno en la que la voluntad del pueblo sea la ley de los directores.

Esta forma de Gobierno sólo puede sernos asegurada con la República.

Invitamos á todos los campesinos á que continúen respetando el orden y sosteniendo al Gobierno provisional, que prepara la próxima reunión de la Constituyente.»

Una resolución.

Petrogrado, 10. El Congreso del partido liberal democrático, en su sesión de ayer, ha votado por unanimidad la resolución siguiente:

«El Congreso, poniendo su plena confianza en la política extranjera del Gobierno, basada en la fidelidad á las alianzas concertadas, y viendo que la libertad recientemente conquistada por Rusia está amenazada por el militarismo de la Monarquía de los Hohenzollern, proseguirá los fines de liberación de la guerra proclamados por las democracias aliadas, sin atacar á la libertad de los demás pueblos y sin admitir nada en detrimento de los intereses vitales de Rusia.»

El Congreso hace un apremiante llamamiento á todos los rusos para que le ayuden hasta la victoria final y hasta llegar á la paz que asegure la victoria de las democracias y la libertad de todos los pueblos.»

Los socialistas.

Petrogrado, 10. Los diputados socialistas alemanes Haase y Ledebour han remitido al presidente del Consejo de obreros y soldados el telegrama siguiente:

«Saludamos de todo corazón el levantamiento del proletariado ruso. Su victoria sobre el despotismo significa no solamente la emancipación de Rusia, sino también la de toda la Humanidad.»

Proclama del Gobierno.

Petrogrado, 10. La proclama del Gobierno provisional manifiesta que el precedente Gobierno dejó la defensa del país desorganizada, quedando la nación indefensa ante el poderoso golpe del adversario, el cual amenaza con un nuevo y decisivo empuje.

La Rusia libre no tiene intención de dominar á los otros pueblos, pero desea establecer una paz sólida basada en la libertad.

No admitirá que la patria rusa se aparte de esta gran lucha y quede sin fuerzas vitales.

El Estado está en peligro. Es preciso emplear todas las fuerzas para salvarle.

Que responda el país á esta verdad con unánime impulso, y dará así nuevas fuerzas para luchar hasta conseguir sus fines.

FUERA DE EUROPA

En Mesopotamia.

Londres, 10. Parte oficial de Mesopotamia:

«Los turcos proyectan un movimiento convergente entre Shatteladham y D'ala.»

El 8 de abril, puestas en contacto las tropas inglesas y rusas, avanzamos por las posiciones turcas en Gargadhabba y en la parte izquierda de Shatteladham. El mismo día hicimos 209 prisioneros.» (Agencia Radio.)

FRANCIA

Bombardeos.

Paris, 10. Comunicado de las once de la noche:

«Al Norte del Oise, la artillería ha mostrado gran actividad por ambas partes.»

Al Sur del Oise las baterías francesas ejecutaron tiros de destrucción sobre las organizaciones alemanas.

Al Este de Coucy, al Sur del Ailette, los alemanes bombardearon violentamente las posiciones francesas en el sector de Nogenville.

En la orilla izquierda del Mosa los franceses cogieron bajo el fuego de sus cañones un tren, que fué completamente destruido.

Aviación.—Durante los últimos combates aéreos, el teniente Regnier ha derribado su quinto aparato alemán, y el capitán Douchy su sexto aparato.

ALEMANIA

Ataques rechazados.

Koenigsusterhausen, 10. En la orilla Sur del Scarpa fueron rechazados nuevos ataques de los ingleses, preparados con gran intensidad de fuego.

En el frente del Aisne hubo vivos combates de artillería.

En el frente oriental y en el macedónico, no ha habido operaciones importantes.

INGLATERRA

Sigue victoriosa la ofensiva.

Carrarón, 10. Comunicado inglés.—Las operaciones han continuado energicamente todo el día, á pesar de las nevadas y de la temperatura poco favorable.

Continuó la lucha durante la tarde en el extremo Norte de la altura de Vimy, en la que ganamos nuevas posiciones muy importantes y cogimos numerosos prisioneros y ametralladoras.

En la dirección de Cambrai, nuestra línea avanzó al Norte del pueblo de Louveral.

Los contraataques intentados por el enemigo en distintos puntos de nuestro frente no han tenido ningún éxito.

El número de prisioneros cogidos por nosotros desde que empezó nuestro ataque en la mañana de ayer pasa de 11.000 prisioneros, incluyendo 235 oficiales.

Hemos capturado también más de cien cañones, entre ellos una gran cantidad de cañones de gran calibre hasta de ocho pulgadas, 60 morteros de trincheras y 163 ametralladoras.

Nuestros aeroplanos prestaron grandes servicios, cooperando con nuestra infantería y causando bajas á los refulzcos enemigos por el fuego de ametralladoras.

También fueron bombardeados por los aviadores algunos puntos importantes por el enemigo, entre ellos una estación, de la que fueron destruidos tres trenes.

Como resultado de los combates aéreos, tres aeroplanos alemanes fueron destruidos, y otros cuatro se vieron obligados á aterrizar.

Falta uno de nuestros aparatos.

RUSIA

Sigue la ofensiva.

Petrogrado, 10. En el frente del Cáucaso, y en las regiones de Nibran y de Bendjavi, batimos á los turcos y continuamo con éxito nuestra ofensiva.

EXTRANJERO

El nuncio de Su Santidad en Rio Janeiro. RIO JANEIRO, 10. Ha llegado el nuevo nuncio de Su Santidad, Mons. Scapardini.

Las autoridades, el clero y la población entera, que acudieron á recibirle, le hicieron una calurosa acogida.

DE PORTUGAL

El rápido Lisboa Madrid.

LISBOA, 10. El Sr. López Muñoz ha celebrado conferencias con el ministro de Negocios Extranjeros y con el director de la Compañía portuguesa de ferrocarriles para tratar de conseguir que no sea suspendido el rápido de Lisboa á Madrid, como estaba acordado, por falta de carbón.

Para el Congreso de Granada. La Academia de Ciencias de Lisboa ha acordado abrir una inscripción entre los intelectuales que deseen asistir al Congreso Internacional que se celebrará en Granada el 25 de septiembre para rendir homenaje y difundir la obra del exímio filósofo padre Francisco Suárez, con motivo del tercer centenario de su muerte. (Agencia Radio.)

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

ESTADO.—Real decreto designando á don Manuel Valls y Merino, ministro residente, jefe de Sección en este ministerio, para actuar de árbitro entre los Estados Unidos de América del Norte y la República de Panamá.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto autorizando al ministro de este departamento para acordar los gastos de ejecución de las obras de reconstrucción del edificio conocido con el nombre de Salesas Reales, destinado á Palacio de Justicia de Madrid.

HACIENDA.—Real orden (rectificada) relativa á las formalidades que deben observarse para la circulación de las expediciones de arroz, trigo, cebada, avena, harina de trigo, judías secas, lentejas, habas secas, garbanzos y patatas.

Folleto de «La Correspondencia de España».

PABLO BERNAY

AMOR Y VENGANZA

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—Pues bien, señor Cornet, ya ve usted que no he muerto. Pero le confieso que no comprendo...

Trompeta le interrumpió: —Hay una persona á la que conozco; una persona que no debe, que no puede serle indiferente, y que en este momento llora por usted porque ignora lo que yo he sabido hace un instante.

—Una persona...—repite Pedro frunciendo instintivamente las cejas.—¿De quién quiere usted hablar?

Trompeta se desconcertó un poco por la frialdad inesperada de aquella respuesta.

—Una joven—dijo él vacilando en nombrarla—¿quien ha debido usted buscar obstinadamente desde su regreso, y que sin una casualidad le habría sido imposible encontrarla, porque á estas horas está oculta en el fondo de un pobre barrio obrero de París, en la Villette, en la calle de Crimea, no lejos de Buttes-Chaumont. ¡Ah,

señor! Cuando conozca su historia; cuando sepa las desgracias que han caído sobre ella desde su partida de Bourget, su huida más bien, causada por las calumnias y las infamias que han dicho de ella...

Como el ingeniero frunció las cejas cada vez más, y mudo y glacial, con los labios lívidos, aquel hombre de rostro pálido dejaba á Trompeta hablar, sin interrumpirle, sin una respuesta, sin una pregunta, sin la menor exclamación de alegría ni de sorpresa, Trompeta se quedó helado. Buscaba las palabras y no acababa ninguna frase.

Casi balbuciendo continuó: —Es muy desgraciada, señor. En este momento está cuidando al pobre viejo que la protegí en momentos bien terribles.

«¡Ah! Si, hubo algunos instantes en que corrí peligro de muerte, de muerte violenta.

«Porque la vieja, la criada, tenía acento alsaciano. No era culpa suya, ¿no es verdad? Pues bien; querían arrojarnos al agua, al estanque de la Villette.

«Era el día en que los prusianos entraban en París... ¡Figúrese usted lo excitadas que estarían las gentes!

«Entonces el hijo del pobre viejo las salvó de aquellas furias que las perseguían. Digo del pobre viejo, porque ahora éste es muy desgraciado.

«Ha perdido su esposa y su hijo durante la Commune. Y se habría quedado solo si la señora Margarita no estuviese á su lado.

«Nosotros llamamos señora á esa joven.

«Si viese usted cómo le cuida!... Por-

que el anciano está enfermo de pena y desesperación.

«Ella le cuida, y al propio tiempo se ocupa de su niño.

«Porque aún no le había dicho que tiene un niño...»

Se detuvo casi sin aliento. Aquel hombre silencioso y glacial le hacía estremecer.

Al fin, después de algunos segundos interminables, Pedro Dartois abrió sus labios lívidos y con voz sorda preguntó á Trompeta:

—¿Dice usted que tiene un niño?

—Sí, señor, muy pequeñito, porque sólo tiene seis semanas. No recuerdo la fecha exacta de su nacimiento; pero creo que fué en la Semana Sangrienta.

—¿En mayo?—exclamó Pedro involuntariamente.

—Sí, señor, la víspera del día en que la Commune fué exterminada.

—¿Y esa persona es la que le envía aquí?

No; acabo de saber que no había usted muerto, como todos creíamos. Lo he oído decir en un café de Bourget. Aquellos hombres hablaban de la guerra y de los que habían muerto en ella.

—Entonces—interrumpió impaciente Pedro Dartois,—¿qué quiere usted de mí? ¿Qué viene á hacer en mi casa?... Confíese usted que le ha enviado ella.

—No, no, señor—exclamó Trompeta,—sólo por casualidad he sabido que usted vivía, y mi primer movimiento ha sido correr á anunciar esta buena noticia á la señora Margarita. Después, al reflexionar,

he visto que he hecho bien en no seguir mi primer impulso, pues ha sido mejor que viniese á decirle á usted primero dónde estaba, lo que ha pasado desde su desaparición, lo que ha sido de ella.

Pedro Dartois le detuvo con un gesto imperioso y violento, y con voz seca y dura dijo:

—Poco me importa donde está. No quiero saberlo. Me tiene sin cuidado lo que ha sido de ella. Entre esa persona y yo todo ha concluido.

—Señor—insistió obstinadamente Trompeta,—le juro que le han engañado á usted con esas abominables calumnias.

—Ya le he dicho á usted mi resolución, que es definitiva.

—Pero, señor, usted que conoce á la señora Margarita mejor aún que yo mismo, debe comprender que es incapaz de todas esas infamias de que la acusan. Ese alemán...

—Ese alemán, puesto que usted habla de él, es su primo, y me extraña, lo confieso, que piense en recurrir á otro que él. Ella le ha prodigado bastantes cuidados para tener derecho á exigirle todas las pruebas de reconocimiento, toda clase de reparaciones.

—Pero, señor—exclamó Trompeta indignado,—su hijo, su hijo que...

Con un gesto imperioso el ingeniero le detuvo, sin dejarle acabar la frase.

—Basta; le ruego que no añada una palabra más. El niño de quien usted habla es la confirmación viviente de todo lo que me habían relatado, la condena sin remisión de la persona cuyo nombre no

quiero pronunciar, porque ese nombre lo he borrado de mi memoria y de mi vida.

—Algún día sentirá usted no haberme escuchado.

—¡Basta, basta! Si ha dicho usted la verdad, y esa persona ignora el paso que da usted en este momento, nada perderá con que usted nada le diga. Si me cree muerto, déjela usted en su error. Mejor será para todos, y ella y yo nos evitaremos escenas dolorosas que no influirán para nada en la resolución que usted ya sabe, y que de ninguna manera será modificada.

—Le digo á usted que lo sentirá.

—No, señor, no sentiré nada de lo que hoy le digo, y que volvería á decir en los mismos términos á esa persona si quisiera oírlo. Pero añado esto, que hará usted bien en no olvidar: si por un sentimiento que quizá en usted sea bueno, no me ha dicho la verdad...

—Se la he dicho, señor.

—Déjeme usted continuar, se lo ruego. Si esa persona sabe que ha venido aquí, si ella le hubiese enviado, aconsejele, en interés suyo, que no se obstine en importunarme, pues tomaría medidas que á mí me repugnarían y que humillarían á ella; pero á las que me vería obligado á recurrir. Lo sé todo, lo he comprobado todo. Usted mismo, sin sospecharlo, acaba de traerme la prueba definitiva. Ese niño es el hijo mío. Tengo para estar seguro de ello razones que me reservo. Hasta ahora...

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

EL ASUNTO DEL DIA

Hace falta un freno

Cuentan las historias que cuando la Roma guerrera conquistó por las armas a Grecia culta, los romanos transmitieron sus enfermedades a los griegos, y un labio de Grecia, comentando aquel triste efecto de la conquista, exclamaba: «No es o malo que nos hayan traído las enfermedades; lo peor es que nos han traído los médicos.»

Esta frase del sabio griego podía tener en cierto modo, retocándola un poco, aplicación directa a lo que en España viene sucediendo con la estancia en varias poblaciones de los alemanes que aquí fueron internados con motivo de la guerra.

Hombres nacidos en una nación que se considera a sí misma como la excelsa representante de la cultura contemporánea, su presencia aquí pudo considerarse como ocasión de júbilo, considerando que el roce con gentes de tal superioridad podía contribuir a la elevación del nivel de nuestra propia cultura.

Pero ¡ay! está sucediendo todo lo contrario. No parece sino que los alemanes internados aquí fueron elegidos entre lo peor de cada casa alemana. Son ya muchas las veces que la Prensa de provincias y la de Madrid han tenido que referirse a la conducta torpe de esos internados, que pagan la buena hospitalidad que les concedimos desmoralizando nuestras ciudades y llevando a ellas un estado de alarma que no tenían por qué sufrir.

El último hecho escandaloso ha ocurrido en Zaragoza, y un corresponsal lo cuenta en los siguientes términos:

«El gobernador civil se ha visto obligado hoy a dirigirse en oficio al cónsul alemán de la población, en vista de los constantes desmanes que realizan sus compatriotas en Zaragoza, que exigen casi a diario la intervención de los agentes de Vigilancia.»

El suceso que ha dado origen a esta determinación del gobernador civil es comendadísimo, porque dio lugar a un gran escándalo. Dos alemanes, Carlos Smidt y Matías Preneski, libaron ayer con tan poca mesura, que al rato se hallaban completamente embriagados.

Y una vez más escandalizaron la ciudad con canciones y carreras. Cansados de campar por sus respetos, Smidt y Preneski dieron en la gracia de impugnar la caridad pública a domicilio, pero con tales modales que el escándalo surgió al pretender los dos súbditos alemanes allanar una casa cuya puerta quisieron violentar.

La Prensa recoge el suceso, comentándolo en la forma que comunico.»

Este hecho viene a ampliar la ya muy extensa serie de los que se han registrado en Pamplona, en Alcalá de Henares y en alguna otra población. ¿Habrá llegado la hora de poner freno a quienes tan desconsideradamente se conducen? Lo exigen la tranquilidad y la moral pública de las poblaciones que han tenido la desgracia de dar albergue a huéspedes tan dañinos. No es posible que sigan campando por sus respetos los alemanes internados en España a la misma hora en que a los españoles se les priva de derechos consiguientes al libre ejercicio de las garantías constitucionales.

Zaragoza, Pamplona, Alcalá de Henares, etc., etc., ganarían mucho con librarse de tan enojosas presencias. Y como no es cosa de cargar a otras poblaciones el mal de que queremos que se libren las susodichas, ¿sería mucho pedir al Gobierno que pensara en el establecimiento de campos de concentración en sitios despopulados, donde la vuelta a la naturaleza de esos alemanes desenfrenados no podría implicar daño para la tranquilidad de toda una población ni detrimento para la moral pública?

Hay que pensar en esa ó en otra medida. Lo evidente es que hace falta un freno para los internados alemanes.

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

11 de abril de 1867.

Dice un diario valenciano: «Se ha dicho estos días que por buen conducto se ha recibido el aviso confirmando la venida de S. M. la Reina para las fiestas del Centenario, con ánimo de permanecer tres días en la capital.»

Con este motivo se hará alguna alteración en el orden de las funciones públicas, medio acordadas, y cuyo arreglo definitivo espera el público con impaciencia.»

TIMO Y CAPTURA

CIUDAD REAL. (Martes, noche.) Un individuo llamado Conrado Jiménez Sánchez, natural de Argamasilla de Calatrava, llegó ayer a Ciudad Real.

Después de dar unas vueltas por la capital, se sentó a descansar en un banco del paseo del Prado.

Al poco rato llegaron dos individuos que trabaron conversación.

Uno de los individuos pretextó un quehacer; se ausentó; pero volvió pronto con un sobre que dijo se había encontrado y cuyo sobre guardaba 1.500 pesetas.

Acordaron repartirse el botín equitativamente; pero como uno de los billetes era de mil pesetas hasta que se cambiara acordaron rrombrar depositario del sobre a Conrado, previa la fianza de 30 pesetas solamente.

Cuando desaparecieron los incógnitos, Jiménez no pudo resistir la tentación, y abriendo el sobre vio que sólo contenía recortes de periódicos.

Se dió conocimiento a la Policía.

Un agente, en compañía del timado, se dirigió a la huerta de La Coja, situada a dos kilómetros de la capital, en cuya huerta se alberga gente malecante.

Los timadores se dieron cuenta de la permanencia de la Policía en la huerta, intentando huir.

Uno de ellos se encerró en una habitación, y otro se dió a la fuga.

El Policía le hizo tres disparos, capturándolo.

En la puerta de la habitación había guardias acompañando al agente.

En un momento de descuido, un timador abrió la puerta de la habitación, amenazando con una navaja a uno de ellos, y empujando a otro se dió a la fuga.

Fuó nuevamente capturado.

Se llama Domingo López, el inútil, natural de Buenos Aires.

Cuando el inútil estaba encerrado en la Inspección de Vigilancia, pidió permiso para necesidades fisiológicas, fugiéndose por la puerta del retrete, que tiene salida a la planta baja del Gobierno.

Toros en Murcia

MURCIA. (Martes, noche.) Se lidiaron reses de Benjumea para Gallo, Gaona y Belmonte.

PRIMERO Gallo le para con unas verónicas buenas. El toro acepta cuatro picotazos.

Gallo hace una faena ceñida y artística. Da dos pinchazos y una estocada buena. (Ovación.)

SEGUNDO Gaona es ovacionado toreando por verónicas.

El bicho toma cuatro varas y mata un jaco. En quites vuelven a ser aplaudidísimos el indio y el calvo.

Hace luego Gaona una faena apretadísima y señala un buen pinchazo y una estocada buena. (Ovación.)

TERCERO El primer tercio transcurre animadísimo, siendo muy aplaudidos los maestros.

Belmonte hace una faena emocionante con pases de rodillas entre los pitones. (Música.) Larga luego una estocada que hace rodar al bicho sin puntilla. (Ovación y orejas.)

CUARTO Acepta cuatro varas. Gallo pone un par regular al cuarto.

Toma la muleta y realiza una gran faena, completada con una gran estocada de efecto rapidísimo, que mata sin puntilla. (Ovación, oreja y rabo.)

QUINTO Pone cátedra el mejicano Gaona, toreando por verónicas. (Ovación.)

Coge las banderillas y coloca cuatro pares soberbios, que son ovacionados.

Con la muleta realiza una labor lucidísima, en la que sobresalen unos pases de rodillas y un molinete magnífico. El público corea al diestro con oles.

Atiza una estocada superior y descabella. (Ovación.)

SEXTO Belmonte veroniquea bien.

Acepta el de Benjumea seis varas. Pasa Belmonte desconfiado, da dos pinchazos y una estocada aceptable.

La corrida ha resultado superiorísima. El público salió muy satisfecho.

ANDALUCIA La plaza monumental no se abrirá por ahora. Conflicto por falta de carbón.

SEVILLA. (Martes, mañana.) La Comisión técnica nombrada por el gobernador para asesorarle en el asunto de la Plaza de Toros Monumental, ha emitido su informe, que era esperado con gran ansiedad.

En el informe se dice que actualmente no ofrece el edificio condiciones de solidez, añadiendo que una vez verificadas las obras que se estimen convenientes, debe nombrarse una Comisión receptora, formada por ingenieros y arquitectos, especialistas en construcciones de hormigón armado.

Firman el informe el ingeniero jefe de Obras públicas y los arquitectos provincial y municipal.

Conocido el informe, el gobernador denegó la apertura de la nueva Plaza de Toros.

El marqués de San José visitó al gobernador para interesarle gestione el urgente envío de vagones para transportar el carbón que tiene adquirido en Puertollano la fábrica La Cartuja.

Dícese que ésta sólo tiene carbón para el consumo de cuatro días, temiéndose al conflicto que supondría quedar sin trabajo los 1.300 obreros que trabajan en La Cartuja.

Dos hermanos ahogados. MALAGA. (Martes, madrugada.) En el cercano pueblo de Benahavis ha ocurrido una horrible desgracia, que impresionó vivamente al vecindario.

En la mañana del Viernes Santo, un grupo de once jóvenes salieron del pueblo para cortar de unas huertas cercanas ramaje con que

hacer un arco en la puerta de la iglesia para la fiesta del día de Pascua de Resurrección, que se celebra allí todos los años.

Entre los entusiastas muchachos iban los hermanos Sebastián y Juan Macías Reyes, de veintiséis y diez y ocho años, respectivamente, naturales de Monda y carboneros de oficio.

Para llegar a las huertas habían de saltar por una «chorrera» que hay sobre una charca denominada de las Mozas, naciente en el río Guadalmedina, cuyo salto ofrece serio peligro aun para los más acostumbrados a salvarlo.

Al saltar el menor de los hermanos citados, Juan, perdió pie ó no alcanzó a ponerlo en el borde opuesto, teniendo la desgracia de caer al fondo, de gran profundidad.

Su hermano Sebastián, con la angustia y desesperación naturales, decidió a salvarle la vida, arrojóse al agua; pero las especiales condiciones en que estaba Juan estorbaron el trabajo de Sebastián, que a su vez fué arrastrado por la corriente.

Los otros jóvenes, temerosos de correr la misma desgracia, no se atrevieron a descender, limitándose a pedir auxilio.

Poco después llegaron al lugar del suceso el cabo de la Guardia Civil D. Fernando López, y los guardias Sres. Guerrero, Alba, Espín y Bueno, que comenzaron a realizar trabajos de salvamento.

Hubo que efectuar un fondeo, pues no se hallaban señales ningunas de los infortunados jóvenes. Al cabo de una hora, sus cadáveres aparecieron, siendo extraídos y colocados a la orilla del agua.

Avisado oportunamente, el Juzgado municipal de la localidad se personó en el lugar del suceso, donde practicó las diligencias propias del triste caso, ordenando el levantamiento y conducción de los cadáveres al Depósito Judicial, donde les fué practicada la autopsia.

Partido de polo. JEREZ. (Martes, noche.) Continuaron los partidos de polo. El Príncipe Raniero formó parte del equipo jerezano, luchando contra los oficiales de la Escuela de Equitación, que constituyeron el equipo madrileño. Este equipo ha ganado la Copa donada por el Rey.

Muerto de una cornada. JEREZ. (Martes, noche.) En la madrugada última se desmandó una vaca brava que era conducida al Matadero. Alcanzó la vaca, y dió una cornada en el costado, al campesino Manuel Gordillo, que quedó muerto.

ARAGON Los estudiantes catalanes. ZARAGOZA. (Martes, noche.) Los estudiantes barceloneses, acompañados del catedrático Sr. Martínez Vargas, oyeron misa en el templo del Pilar, visitando el joyero de la Virgen.

Después fueron a la Facultad de Medicina, donde fueron recibidos por los decanos de Ciencias y Medicina.

Visitaron las clínicas y laboratorios. Estuvieron en el Hospicio, siendo recibidos por una Comisión de diputados, que les obsequiaron con un lunch.

También visitaron la Universidad, donde les recibió el Sr. Royo Villanova, rector de la misma.

El doctor Martínez Vargas tributó elogios al Claustro de Zaragoza, y el doctor Royo le contestó elocuentemente.

Después marcharon al Ayuntamiento, donde les recibió el alcalde.

Mañana continuarán visitando diversos centros oficiales.

Conferencia y banquete. ZARAGOZA. (Martes, noche.) Los estudiantes de Barcelona visitaron el Sanatorio antituberculoso, la Clínica del doctor Lozano, y después fueron a la Facultad de Medicina, donde el doctor Martínez Vargas dió una conferencia sobre el tema «Enseñanza ambulante de Puericultura».

Más tarde fué obsequiado el Sr. Martínez Vargas con un banquete por los estudiantes y los catedráticos, asistiendo también el alcalde, el presidente de la Diputación y otras autoridades.

Los vinicultores. Entre los vinicultores ha causado gran efecto la disposición del Gobierno francés relativa a la exportación, conjurando con ella el conflicto que les amenazaba.

CASTILLA LA NUEVA El precio de la carne. CIUDAD REAL. (Martes, noche.) Se ha reunido la Junta de Subsistencias, tratando de las peticiones formuladas por los carniceros de ésta y Manzanares, relacionada con la subida del precio de la carne á causa de la escasez del ganado.

La Junta dejó pendiente de solución lo de los carniceros de la capital, acordando no acceder á lo pedido por los de Manzanares, resolviendo prohibir la exportación en todo el término de Manzanares.

CATALUNA Un auto de la Audiencia. BARCELONA. (Martes, tarde.) La Audiencia provincial ha dejado sin efecto un auto del Juzgado del distrito del Oeste, por el cual se declaró procesados al presidente de la Comisión de Consumos, Sr. Montañola, y á cinco empleados municipales.

El sumario fué instruido á consecuencia de haber sido colocada una cadena á través de la carretera, junto a un fletado de consumos, por acuerdo del Ayuntamiento, con objeto de impedir el paso de vehículos con matute.

En la madrugada del 15 de octubre de 1915, un automóvil pasó á toda marcha junto al fletado, no deteniéndose, á pesar de la orden de los consumidores.

Estos hicieron disparos, que fueron contestados por los del automóvil, y siguieron en carrera desenfrenada.

Al llegar el automóvil al lugar donde estaba la cadena, chocó con ésta, y uno de los que lo ocupaban recibió san graves lesiones, que falleció á los pocos momentos.

El automóvil volvió, y en él fueron encontrados los varios pellejos de aceite que conducía. El auto revocado el del Juzgado se fundó en que la colocación de la cadena fué en virtud de acuerdo municipal y no con el propósito de matar á nadie.

A Roma. El próximo jueves saldrán para Roma los obispos de Barcelona y Solsona.

Esperando á Dato. A fines de semana son esperados en Barcelona D. Eduardo Dato y el vizconde de Eza, con objeto de tomar parte en la constitución del Jurado para el concurso de premios mutualistas que con motivo de la inauguración del Centro de Salud, creado por la Sociedad de Camareros, La Alianza, se celebrará en esta ciudad.

Como es sabido, la primera piedra de este edificio la puso el Sr. Dato.

Exposición de juguets. También este año la Agrupación de fabricantes de juguets de España se propone celebrar una Exposición de sus productos.

Al efecto, ha pedido locales en la Universidad Industrial.

Náufragos. Han llegado más naufragos del vapor italiano «Alfaque», torpedeado el domingo, á doce millas de las costas de Garraf, y de cuya arribada al puerto de este nombre dimos cuenta el domingo por la noche.

El vapor procedía de América é iba á Génova con cargamento de trigo.

—También en el tren de Francia han llegado treinta marineros de la tripulación de un barco americano torpedeado por un submarino.

El homenaje á Burell. El ministro de Instrucción pública ha telegrafado á la Junta provincial, para que lo transmitiera á los maestros y maestras de primera enseñanza, que, agradeciéndolo mucho, no podía aceptar el homenaje que habían acordado tributarle aquéllos por sus trabajos en pro de la enseñanza.

Comunicación interrumpida. Comunican de Puigcerdá que en el collado de Tosas se procedió por cuenta de los vecinos á retirar la nieve, con objeto de restablecer la comunicación, interrumpida hacía dos meses.

Abierto el camino, salieron el coche correo y diez carros de transporte; pero rápidamente se recrudeció la nevada, hasta el extremo de que todos los carreteros tuvieron que huir, abandonando los carruajes y caballerías.

Todos pudieron salvarse y recoger el correo, corriendo gran peligro.

El paso por el collado ha quedado de nuevo interrumpido.

El batallón de Estella. De Olot telegrafían dando cuenta del entusiasta recibimiento que aquella población ha tributado al batallón de Estella.

Acudieron á la estación autoridades, Comisiones de todas las Sociedades y la población en masa.

Las calles del tránsito fueron engalanadas con colgaduras y trofeos militares.

En la plaza de Alfonso XII se erigió un arco de triunfo.

Desde los balcones se tiraron al paso de las tropas hojas impresas con frases alusivas á los valientes soldados y elogios al Ejército.

Las autoridades locales y las Comisiones presenciaron el desfile del batallón en la plaza.

Actos de progreso social.—Homenaje á la vejez. BARCELONA. (Martes, noche.) La Prensa barcelonesa de diversos matices elogió el acto de progreso social celebrado en la ciudad de Manresa con públicas y extraordinarias manifestaciones, en homenaje á la vejez.

Patrocinaron este acto cultural los Reyes, representados por el gobernador civil de Barcelona, y un consejero delegado del Instituto Nacional de Previsión, apadrinando á dos ancianos trabajadores pensionados.

Tomaron también parte en el acto representaciones de la Caja Regional de Pensiones, el alcalde de Manresa, el diputado á Cortes por el distrito, el consejero republicano de la Mancomunidad catalana, D. Alberto Bastardas, y el obispo de Barcelona.

Por aclamación acordóse dirigir expresivos telegramas á SS. MM. y al presidente del Instituto Nacional de Previsión.

También se acordó celebrar la próxima reunión en el pueblo de San Juan Despí.

El Instituto Nacional de Previsión y la Caja Regional de Pensiones, con estos actos de homenaje á viejos obreros, inician en toda Cataluña finalidades prácticas de compensación social á favor de los mismos, actuando en un ambiente de completa neutralidad política.

Después del último acto realizado inauguróse la sucursal manresana del régimen local de previsión popular.

Lanchón naufragado. VIGO. (Martes, tarde.) En la costa de Portugal, á la altura de Mondego, naufragó, por causa del temporal, el lanchón Cocodrilo, construido aquí para la Jefatura de transportes militares de Ceuta.

El referido lanchón salió para Cádiz remolcado por el vapor Massó.

El mercado de Salamanca. SALAMANCA. (Martes, tarde.) El mercado de ganados sigue concurrendísimo como nunca.

AVISOS UTILES

ABANDONO DE MULETAS



Cristales de ácido úrico tal como se ven bajo microscopio. Una prueba palpable de como el URICURE elimina del sistema el ácido úrico.

ÁCIDO ÚRICO

la causa del reumatismo, gota, ciática, artritis y arenillas.

Los propietarios del URICURE publican semana tras semana cartas de personas que habían sufrido á causa de la existencia en su organismo de un exceso de ácido úrico. En algunos casos el paciente había permanecido meses y hasta años en cama y no obstante sus relatos siempre son lo mismo. Su curación completa gracias a el URICURE!

«Mi esposa sufría de reumatismo al grado de necesitar muletas para poder moverse por casa. Un solo frasco de URICURE la alivió de tal manera que la permitió prescindir de las muletas no solo por casa sino también fuera de ella.» GABRIEL FERNANDEZ GONZALEZ. Compañía minera Anglo-Hispana Metallana (León), 10 Mayo 1916.

URICURE

El exceso de ácido úrico no puede permanecer en el organismo de los que toman URICURE, pues el URICURE le «visuelve sin remisión. El dolor queda contenido y luego sobreviene la completa curación. Pruébese el URICURE hoy mismo!»

4 Ptas. En las principales Droguerías y Farmacias. Acomodad este artículo con 50 cts. en sellos de correo y enviado á Carlos Mars, calle Valencia 333, Barcelona, y recibiréis una muestra URICURE.

CATARROS

Tuberculosis y afecciones del pecho. Anticatarral García Suárez. Venta Farmacias

NO comprar alhajas sin ver antes precios

en la joyería Pérez Molina, C.ª de San Jerónimo, 29, esquina á plaza de Canalejas.

HERNANDEZ

33, MONTERA, 33.

ULTIMOS MESES DE LIQUIDACION

Nuevas existencias en tejidos propios de la estación. Siendo ésta la última temporada de liquidación, esta Casa hará un descuento de 10 por 100 en las compras que excedan DE 25 PESETAS.

Los tratantes muéstranse asustados por los precios elevadísimos.

Supónese que éstos bajarán algo mañana, que es el día destinado á formalizar los tratos y entregar los ganados.

Los obreros ebanistas.

Los obreros ebanistas, visto que no hay medios de resolver la huelga que mantienen hace dos meses, han acordado, protegidos por la Federación Obrera, fundar un taller para trabajar por su cuenta.

Esta determinación de los huelguistas evitará posibles disgustos.

VALENCIA

La cuestión del arroz.—La opinión desconcertada.

VALENCIA. (Martes, tarde.) La opinión ha quedado desconcertada ante la petición de la Unión Arrocerá de que se suspenda la tasa del arroz blanco, á pretexto de que ha terminado la exportación que se autorizó de 30.000 toneladas.

Los periódicos locales «Las Provincias» y «El Mercantil Valenciano» arremeten contra esta pretensión, diciendo el primero que, á más del negocio ilícito que supone el exportar la cosecha sobrante, preténdese el negocio odioso é ilícito de encarecer lo que la exportación ha disminuído, sobrecargando los precios de los artículos de que se decía había exceso.

Este exceso era real, como lo es también el que los molineros pretenden realizar un nuevo doble negocio con el hambre del pueblo.

La opinión vería con gusto que se mantuviera la tasa del arroz blanco y se implantara la tasa del arroz en cáscara, que es el medio de que pueda disponer el consumo nacional de arroz á su precio normal.

Debe fijarse también la separación esencialísima entre exportar lo sobrante y consentir que se grave lo necesario cuando éste abunda.

VASCONGADAS

Partido de balompí.—Reunión de la Junta de Subsistencias. SAN SEBASTIAN. (Martes, madrugada.) Jugaron el segundo partido de balompí los equipos Internacional y Barcelona, contra el Real Sociedad de San Sebastián, ganando éste por dos «goals» contra cero.

La Junta municipal de Subsistencias reunióse para tratar de los medios que deben emplearse para lograr que los exportadores de pescados dejen en la ciudad suficiente cantidad para el consumo de la población.

También trató de la pretensión de los carniceros de elevar el precio de la carne desde mañana.

Volverá á reunirse para tomar acuerdos definitivos.

INFORMACIONES DE MADRID

LO DEL DIA

MAÑANA

Los periódicos dicen que ha pasado la tibia negra con amenazas de tormenta que algunos, los bien enterados, habían divisado en los horizontes de España. Lo celebramos.

Pero no debemos descansar y dormiros en una confianza ilimitada. La guerra mundial, cada día más extensa y más intensa, nos plantea a cada hora problemas nuevos. Dejemos a un lado los de carácter internacional, a los cuales vamos haciendo frente con la ayuda de Dios y el azar de la suerte, moviéndonos dentro de la más estricta neutralidad. Nadie la quebrantará en España, porque el país entero la desea y la impone. Ya el Gobierno se encarga con redoblado celo de que agentes extranjeros no la quebranten tampoco con actos imprudentes.

Pero es la neutralidad precisamente lo que nos hace sufrir «las salpicaduras de la guerra». Cada nueva nación que entra en la contienda plantea a España un nuevo conflicto interior en relación con el tráfico comercial por la vía marítima. Se va reduciendo el número de países con que podemos comerciar. Primero fué Europa, a donde en tiempos normales exportábamos nuestros frutos y nuestros minerales, los dos mayores factores de nuestra riqueza nacional; ahora es la América, de donde traíamos las materias primas de que carecemos y a donde llevábamos parte de nuestra producción industrial.

Cerradas esas puertas a causa de la guerra, que va invadiendo todos los países, se hace preciso que pensemos seriamente en el mañana, en un mañana próximo, para que las horas difíciles que forzosamente han de venir para España, traídas por las circunstancias, no nos cojan por completo desprevenidos. Hay que preparar la opinión para que vaya viendo que nuestra situación geográfica y nuestro voluntario aislamiento internacional nos impone sacrificios, puesto que forzados a vivir de nuestros propios recursos, tenemos que privarnos de aquellas cosas que nos hacen falta y que antes importábamos del extranjero. Nuestra exportación, va duramente puesta a prueba y de un modo leve restringida, sufrirá fatalmente un nuevo y más rudo golpe. Son los palos de ciegos de la guerra, que nadie puede remediar y mucho menos impedir.

Por esas horas difíciles han comenzado ya a pasar, desde hace meses, muchísimo antes que España, otras naciones neutrales de Europa, principalmente Suiza, Holanda y Dinamarca. En esos países el pueblo, satisfecho de evitar los horrores de la guerra, ha aceptado también sufrir a cambio los más duros sacrificios. En el nuestro hay que preparar el ánimo del público, templándolo patrióticamente, para afrontar la nueva situación económica que nos van imponiendo fatalmente las circunstancias exteriores.

PARA HOY

Boletín religioso

Miércoles 11 de abril de 1917.

Sale el Sol a las 5,29.
Se pone a las 6,34.

Santos del día.

Santos León I el Grande, papa; Felipe, Eustorgio, Isaac y Barsanufio, confesores; Antipas y Domisión, mártires; Santas Florentina, virgen y mártir, y el Beato Angel Carletti, confesor.

CULTOS

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen y San Luis (Carmen, 12), y continúan las solemnes funciones y novena al Santísimo; a las siete misa cantada para manifestar a Su Divina Majestad, a las diez y media misa mayor, y por la tarde, a las cinco, oración mental, sermón, que predicará D. Francisco J. Peiró, canónigo de la iglesia catedral de Cádiz; novena, preces y reserva.

En las Descalzas culto a Nuestra Señora del Milagro a las ocho misa de comunión, a las diez misa cantada, y por la tarde, a las cinco, ejercicios con sermón.

En la iglesia de la Compañía, a las ocho, misa de comunión para la Congregación de Nuestra Señora de Lourdes.

En el Cristo de San Ginés, al anochecer, los ejercicios acostumbrados, con sermón.

La misa y oficio son de la infraoctava de Pascua, rito semidoble, color blanco.

Visita de la corte de María.—Nuestra Señora del Milagro en las Descalzas de Belén, en el Salvador, de la Fuencisla en Santiago, del Amparo en San José, ó de Lourdes en San Martín y San Fermín.

Espíritu Santo.—Adoración nocturna. Turno: San Juan Bautista.

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

11 de abril de 1867.

Noticias respetables de Washington, llegadas a Madrid por el último correo, confirman las que ya nos había dado anteriormente uno de nuestros corresponsales acerca de la probabilidad de que el Perú concluyera por adhe-

irse, como Chile, a las proposiciones del Gobierno de Washington para arreglar sus diferencias con España.

El 13 de marzo concluía el plazo marcado al Perú para su respuesta, y se asegura que para esta fecha aquel Gobierno habría ya contestado en el mismo sentido que Chile; es decir, adhiriéndose sin reserva alguna.

También se asegura que el Presidente de los Estados Unidos será el árbitro en el arreglo de esta cuestión, con asentimiento de las partes beligerantes.

Los Exploradores de España

El Consejo local de Madrid, en su afán de ampliar la enseñanza a los muchachos exploradores de una manera agradable, ha acordado que desde el jueves próximo, a las seis y media de la tarde, se den sesiones de cinematógrafo en el local social, calle del Sacramento, núm. 5, bajo.

Las películas que se exhibirán serán instructivas y cómicas, siendo acompañadas las primeras de conferencias explicativas, a cargo de miembros del Comité Nacional.

A estas funciones pueden asistir todos los exploradores y los socios protectores de la patriótica institución.

Andrés Segovia y la guitarra

Este genial artista, que, sin hipébole, podría ser llamado el revelador de la guitarra, dió ayer en el Hotel Ritz su segundo y último recital.

La guitarra en sus manos es un instrumento absolutamente nuevo, nunca oído, de imponderable belleza. Nada podrá darnos idea más acabada de su espíritu que las admirables palabras con que un artista tan agudo y profundo como Ricardo Baeza encabezaba el programa del primer concierto.

«Cada instrumento, parte de ese Cosmos maravilloso que es la orquesta, tiene su reino propio. Y si al violín le corresponden el ardor desesperado y la exasperación del deseo, al violoncello le pertenece la voz meridiana del espíritu, y al piano el tumulto y confusión de los sentidos. Pero la pasión contenida y melancólica, el acento del corazón en la soledad son nada más de la guitarra.

Tan íntima y sincera, que el artista, al tocarla, la apoya contra el pecho, y parece pulsar así las cuerdas de su propio corazón, por un momento tangibles y canoras.

Tan pudorosa y patética, que sólo en el silencio perfecto, cuando en torno suyo calla todo lo que es materia, se atreve a elevar la voz.

Voz tenue, que sólo se dirige a los oídos finos, ó más bien, que sólo canta para sí. Hay que oír la conteniendo el aliento, aguzando el oído; hay que prestarla esa atención emocional que se presta a las voces indistintas, y tan quedas, que despiertan de tarde en tarde en los rincones más apartados del alma.

Tan sensible, tan imaterial, que en ella el cuerpo no pesa y tiene el alma a flor de piel, susceptible al menor contacto, dispuesta siempre a vibrar suavemente.

Más viva que todos sus hermanos armónicos, no necesita de artificio mecánico ninguno para palpar bajo los dedos del artista, que alternativamente la acaricia, irrita y apacigua.

Como todas las bellas personalidades, ha abundado en detractores; y, como tantos verdaderos preta, ha tenido que resignarse a pasar por el mundo incomprendida, conocida y amada sólo por unos cuantos.»

Y Goy de Silva, nuestro gran lírico y dramático, en el segundo programa, después de hacer un breve y atinadísimo bosquejo de la historia de la guitarra, añadió:

«La guitarra, de alma legendaria, vivió de esta suerte siglos dolientes de vilipendio. De vez en cuando, en sus largas andanzas, caía en brazos de algún artista, algún poeta, que la acariciaba amorosamente y conseguía despertar en ella, por breve tiempo, los dormidos acentos de su voz primitiva.

Con Vicente Espinel, el poeta músico, la guitarra pareció regenerarse en una nueva forma musical; pero su verdadera rehabilitación se la debe, indudablemente, a Sors, a Tárrega, a Llobet y a Segovia, entre otros virtuosos contadísimos de estos últimos tiempos. Del brazo de estos románticos caballeros del Arte, volvió purificada a los regios alcázares y a los templos de la Poesía, después de haber estado expatriada en tierras de América, donde fué por algún tiempo feliz entre las manos de un tanto rudas, pero amorosas, de los payadores, los clásicos bardos de aquellos nuevos pueblos.

Las multitudes mas selectas se congregan ahora fervorosamente para oír cantar, sola y libre, con mayor decoro aún que en los antiguos tiempos, en que era feudataria de la letra. Ya no es la vagabunda de voz agudada, lazarillo de ciegos pordioseros y celestina de amantes de mancebía. Es la diva mágica, de voz celestial, que interpreta meliosamente el canto secreto de los genios. Más dulce y sensible que el arpa y que la lira; más dúctil y suave que el clavicordio; más humana que el violoncello; más moderada que el violín; más intensa y vibrante que el piano; es amplia y compleja como un órgano de voces veladas, de sonoridades íntimas y discretas, de acentos cálidos y apasionados, de largos lamentos hondamente conmovedores.

Es el canto apasionado de dos corazones unidos: el del artista presente y del artista ausente...»

Pero para evidenciar esta belleza de que nos hablan ambos comentaristas, se requiere el arte único de Andrés Segovia, este prodigio de corazón y de dedos.

Una concurrencia numerosa y selectísima llenaba el salón, y ovación frenéticamente llenaba el salón, que se vio obligado a tocar algunas piezas fuera de programa.

Mundo diplomático

Bajo el título anterior dice *El Debate*:

«En los salones del gran mundo donde suelen reunirse diplomáticos extranjeros está siendo muy comentada la ausencia del embajador de una poderosa nación beligerante.

Dicho personaje, que ha marchado a su país a pesar de los peligros de la guerra submarina, parece que no volverá a la corte de España.

De otras cosas relacionadas con esta noticia se ha hablado en los salones aristocráticos. No nos parece discreto recogerlas ni tienen lugar apropiado en esta gaceta del gran mundo... ni probablemente nos las dejarían decir.»

Hace mal, a juicio mío, el colega en no recoger esas cosas de que se habla, ya que recogiendo las haría bien a la Patria.

Nosotros, las vamos a recoger. El infundio, la villanía, el delito, pues las tres cosas reunidas es la noticia lanzada a volar por algunos canallas que se disfrazan con ropa de caballero, consiste en decir que Sir Arthur Hardinge, embajador de la Gran Bretaña, no volverá a Madrid, por haber dejado de ser persona grata a consecuencia de figurar a la cabeza de una conspiración para destronar a S. M. el Rey de España Don Alfonso XIII.

Ese es el delito, esa es la villanía, ese es el infundio. Con decir que el embajador de la Gran Bretaña volverá pronto a Madrid, y con añadir que es uno de los más fervientes admiradores del Rey de España, ya habría bastante, si no fuese preciso afirmar, que quienes tales infundios propalan deberían estar a estas horas en la cárcel, aunque sólo fuese por una cosa: por mal nacidos.

¡¡¡Qué asco!!!

LEOPOLDO ROMEA

Almacén de Paños EL TRUST

CALLE MAYOR, 24, y COLOREROS, 1.

Este nuevo almacén, el mejor surtido de géneros ingleses, participa a su distinguida clientela haber recibido las últimas novedades para la temporada.

D. Ramón Asensio Más

Ayer mañana, a las once, dejó de existir el conocido escritor D. Ramón Asensio Más.

El finado era autor de muchas obras teatrales que obtuvieron ruidosos éxitos. La que más suceso alcanzó fué «El puño de rosas», que se representó durante varias temporadas en el teatro de Apolo de Madrid, y es una de las obras que han quedado de repertorio y que siempre se ven con agrado.

«El famoso Colirón» y «La tragedia de Pierrot» fueron también obras que se hicieron centenarias. Últimamente, y en colaboración con Cadenas, hizo varios arreglos de operetas extranjeras, que se estrenaron en los teatros de Esclava y Reina Victoria, y se mantuvieron durante mucho tiempo en el cartel.

Asensio Más era un poeta fácil, que escribió en diferentes revistas y periódicos, y alcanzó en esta especialidad tantos triunfos como en la escena.

Estaba casado desde hace bastante tiempo con doña Julia Mesa, la que fué aplaudidísima tiple cómica, y cuyo nombre se recuerda siempre con gusto en el mundo teatral.

Tanto a ésta como a su hijo D. Ramón, a su madre y demás familia, enviamos nuestro pésame más sincero.

CELEBRANDO UN TRIUNFO

Banquete a García Martí

Celebrando el éxito alcanzado por nuestro compañero el redactor de *El Liberal* D. Victoriano García Martí con la publicación de su novela *Don Severo Carballo*, reuniéronse muchos paisanos y no pocos admiradores del distinguido escritor, en un banquete que se celebró en el restaurant Casera.

Ofreció el banquete el Sr. Vilaríño, quien leyó multitud de cartas y telegramas de adhesión, y ensalzó los méritos del Sr. García Martí.

Habló después, elocuentemente, el notable criminalista D. Gerardo Doval, dedicando brillantes párrafos a la lejana tierra gallega.

Y, por último, el Sr. García Martí expresó fervorosamente su amor por la tierra que le vio nacer, exponiendo cómo el regionalismo, tal como lo entienden los gallegos, tiende a vigorizar el sentimiento de la patria.

Fué muy felicitado, resultando una fiesta sumamente agradable.

TRISTEZAS DE LA VIDA

¿Dónde está mi marido?

Nos ha visitado una infeliz anciana, Matea Pangua, que entre sollozos apenas si ha podido hacernos el relato de su desgracia.

Nos ha dicho que para combatir de algún modo la miseria de su hogar, agravada por la enfermedad de su marido, Federico Hinrich Ubártel, salió con éste el Viernes Santo a vender décimos de Lotería. A los pocos momentos fué detenido el matrimonio y llevado al local para mendigos establecido en el Paseo de las Yerseas.

Mientras Matea Pangua estuvo al lado de su marido soportó resignada su desgracia, pero al día siguiente la separaron de Federico, que fué conducido a Zaragoza.

La pobre mujer lleva diez días de cons-

tante peregrinación en busca de noticias de su marido, y vive en constante sobresalto por si le hubiera ocurrido algún accidente a consecuencia de su enfermedad. En ningún centro policiaco, ni en el Gobierno Civil, saben nada de Hinrich, ni de Zaragoza contestaron a un telegrama puesto por Matea.

Si en estos centros oficiales ha inspirado tanta compasión como a nosotros el estado de ánimo y la situación de miseria de Matea Pangua, estamos seguros de que esta infeliz sabrá pronto el paradero de su marido.

Federico Hinrich estuvo al servicio de la Compañía de Ferrocarriles del Norte muchos años, y hoy tiene una exigua jubilación.

LA JURA DE LA BANDERA

La jura de la bandera de los reclutas de la guarnición de Madrid y sus cantones, que se dijo había de celebrarse hoy 11, ha quedado aplazada hasta nueva orden.

PROBLEMAS DEL DIA

LOS TRANSPORTES

Dice el ministro de la Gobernación.

El ministro de la Gobernación estuvo en Palacio despachando con S. M., poniendo a la firma los decretos que publicamos por separado.

Desde Palacio se trasladó a su despacho oficial, manifestando a los periodistas que se ha solucionado el grave conflicto que había en Reinosa por falta de vagones de pienso para el ganado.

La persistencia de las nieves en aquella comarca obliga a los ganaderos a mantener el ganado a pienso, y como no llegaban los vagones de éste, la muerte del ganado era inminente.

El gobernador, en sus últimos telegramas, además de reflejar el estado desesperado de aquellos ganaderos, decía que era de temer un conflicto de orden público.

El Sr. Ruiz Jiménez se puso al habla con el Sr. Gasset, y éste consiguió que llegasen vagones a Reinosa.

Según comunica el gobernador, llegaron ocho vagones de pienso, y se esperan otros cinco, mejorando por esto la situación.

El alcalde de Reinosa agradece al Gobierno sus gestiones, y confía en que se normalizará el tráfico de las mercancías detenidas en Frómista, Herrera y Palencia.

Añade que han llegado a Reinosa 200 carros para buscar los piensos.

«Ya ven ustedes—decía el Sr. Ruiz Jiménez—cómo vamos saliendo de estos conflictos con buena voluntad.»

Un periodista le indicó que podían utilizarse para el transporte de mercancías los antiguos coches de viajeros de tercera, que ya debían estar retirados de la circulación.

El ministro contestó que el Sr. Gasset había conseguido eso mismo, y que haciendo a dichos vagones algunas reformas, se podrán utilizar para el transporte de la fruta.

Junta de transportes terrestres.

Se ha reunido, bajo la presidencia del director general de Obras públicas.

Ha acordado proponer al ministro de Fomento que firme esta misma tarde una real orden disponiendo prohibir por regla general todos los transportes de largo recorrido para toda clase de mercancías, cuando pueda utilizarse la vía marítima en condiciones razonables, y encargando a las jefaturas de las Divisiones de ferrocarriles que vigilen y hagan cumplir la citada disposición, y si encuentran algún caso dudoso ó especial, deberá ser consultado el Comité.

Acordó también éste el envío de 50 vagones rotulados para el servicio de las industrias asturianas y el envío urgente de 200 vagones cerrados para el transporte de la naranja de Carragente.

Acordó, por último, que continúen por seis días en suspenso las facturaciones para todas las estaciones que se hallaban en esa situación.

Junta de transportes marítimos

Se reunió ayer tarde, presidida por el director general de Comercio.

Aprobó numerosos informes de Subcomisión sobre liquidación de quebrantos, importación de sulfato de amoníaco desde la América del Norte y respecto al trigo importado por el vapor *Rosario* para las fábricas de harinas de Valencia.

Se ocupó detenidamente de la importación de las 50.000 toneladas de trigo argentino por cuenta del Gobierno español, dando cuenta la presidencia de su actuación desde la anterior sesión para conseguir la realización de los servicios.

También se dió cuenta de la distribución del maíz importado en Asturias por los vapores *Salvadora* y *Cabo Tres Forcas*.

Acordó que pase a estudio de Subcomisión la petición de la Compagnie Generale des Verreries Espagnoles, pidiendo el transporte de 800 toneladas de carbón desde Gijón a Cádiz.

No se accedió, por no poderse realizar el servicio en los momentos actuales, a una petición de los ferrocarriles suburbanos de Málaga, de importación de Cardiff.

Por último, trató la Junta de la regularización del cabotaje de hierro.

CARBON BUENO Y BARATO

Preguntad quién vende en Madrid carbón vegetal y mineral al precio de tasa, sin agua, sin tierra y sin mezcla de clase inferior, y al momento os contestarán: «Únicamente en la COOPERATIVA CARBONIFERA MADRIENA, cuyas oficinas están en la calle de las Hileras, 17.» En ellas continúa la suscripción de cartillas de 250 pesetas, 50 pesetas y 25 pesetas, que pueden pagarse en plazos mensuales de 25 pesetas, 5 pesetas y 1 peseta. No olvidarlo: HILERAS, 17. (Tel. 4.473.)

CASA REAL

Con equipos de los Cuerpos de la guarnición se ha jugado en Melilla un partido de *foot-ball*, tomando cada uno de ellos nombre de Persona Real.

Ganó el premio el del regimiento América, que llevó en el partido el nombre de Reina Victoria.

Los soldados quisieron ofrecer la copa en que consistía a S. M. la Reina, y ayer ha sido puesta en sus augustas manos, aceptándola con gratitud.

EN EL CUARTEL DE LA MONTANA

S. M. el Rey, después de despachar con el Presidente del Consejo y los ministros de turno, marchó al cuartel de la Montaña a ver el regimiento de Wad-Ras, recién repatriado de África.

Halló dicha fuerza formada en el patio, con los quintos, teniendo a la cabeza bandera y música.

Hechos los honores de ordenanza a Su Majestad, pasó D. Alfonso XIII minuciosamente revista al regimiento, y retirada la bandera, hizo la fuerza, a la voz de su coronel, cinco movimientos de manejo de armas con mucha precisión, y los soldados marcharon a sus dormitorios.

Reunida la oficialidad en el cuarto de banderas, el coronel presentó uno a uno a S. M. los jefes y oficiales.

El Rey les saludó con mucho afecto, y después dirigió a todos la palabra, diciéndoles que se alegraba de tener a su lado el regimiento de Wad-Ras, con el que había corrido los azares de una fecha memorable.

D. Alfonso fué al cuartel con el general conde del Grove, y se hizo también acompañar del general Aranda, que en la aludida fecha mandaba el regimiento.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

de CONCHA ESPINA

LA ESFINGE MARAGATA

Se ha puesto a la venta la nueva edición de esta admirable novela, premiada por la Real Academia Española, a 3,50 pesetas en todas las librerías.

FIRMA REGIA

Su Majestad el Rey ha firmado los decretos siguientes:

GOBERNACION.—Concediendo honores de jefe de Administración civil a D. Pedro Funes Pineda, alcalde de Porcuna.

—Declarando en situación de jubilado al jefe de Administración de segunda clase del Cuerpo de Correos D. Vicente Ceballos Angulo.

—Concediéndole, al propio tiempo, los honores de jefe superior de Administración civil libres de gastos.

—Concediendo honores de jefe superior de Administración civil a D. Manuel de la Vega Marcos.

—Concediendo a D. Fernando Conde Domínguez la gran cruz de la Orden civil de Beneficencia, con distintivo blanco.

—Concediendo franquicia postal al Comité Español del Seguro de Guerra.

—Nombrando vocal de la Junta de Patronato del Real Dispensario Antituberculoso Victoria Eugenia, a la señora doña Carmen Díaz de Mendoza, condesa de San Luis.

Hijos de Magdalena

Arenal, 15, y Carrera San Jerónimo, 8. Gran fantasía en camisas de color, pañuelos, corbatas, calcetines. Pijamas, impermeables de señora y caballero. Artículos de sport. Bastones y paraguas.

En la Cuesta de las Perdices

Choque de un automóvil y una moto.

Ayer tarde ocurrió un choque entre una motocicleta y un automóvil en la cuesta de las Perdices.

Por efecto de este accidente resultaron lesionados de distinta gravedad los dos jóvenes que ocupaban la motocicleta, y que son don Juan Abendaño, de trece años, estudiante, natural de Santander, y D. Enrique Cámara, hijo del dueño del famoso merendero conocido por Casa de Camorra.

Los lesionados fueron asistidos en la Casa de Socorro de los Cuatro Caminos.

D. Juan Abendaño sufrió lesiones de escasa importancia en piernass y brazos, pudiendo retirarse, después de curado, a su domicilio por su propio pie.

En cambio su compañero, D. Enrique Cámara, sin tener ninguna lesión externa, se hallaba bajo los efectos de una intensísima conmoción cerebral.

No pudo prestar declaración cuando momentos después acudió a dicho establecimiento el Juzgado de guardia.

Su estado es, por consiguiente, grave.

El accidente ocurrió, según referencias, de la siguiente forma:

Detrás de la motocicleta venía hacia Madrid un automóvil, y al llegar cerca del puente, próximo a la Cuesta de las Perdices, tuvo que hacer una maniobra para separarse de un carro que iba en dirección contraria.

El automóvil, entonces, alcanzó a la motocicleta, arrojando violentamente al suelo a sus ocupantes y produciendo desperfectos en la máquina.

El mismo automóvil recogió a los heridos y los llevó a la Casa de Socorro citada.

ALCANCE POLITICO

Aun cuando otra cosa sea afirmada, la crisis está virtualmente planteada desde hace una semana.

Está descontenta la crisis, y la dificultad no consiste en plantearla, pues todos, desde Romanones hasta el ministro más moderno, están conformes en que es urgente su planteamiento.

El conde de Romanones y los ministros, con patriotismo plausible y dinastismo mercedor de loa, quieren poder presentar a la Corona un pleito de fácil sentencia, con los litigantes avenidos, y esa patriótica decisión ha sido la causa de que se sacrificuen a continuar siendo ministros los que hace tiempo desean no serlo, y a que no extremen sus ataques los candidatos que desde hace meses aspiran a vestir la casaca.

Los trabajos de conciliación de opiniones continúan, aunque pudiese suceder que ayer noche acabaran. En ese caso, la crisis será planteada en día próximo.

¿Conservadores? ¿Liberales? ¿Concentración? ¿Gabinete de interinidad? Es prematuro cuanto se diga, pues como afirmamos líneas más arriba, aun no está el laudo terminado.

Sólo podemos decir lo que queda dicho, añadiendo que algunos ministros están dispuestos a no esperar mas que horas.

Es falso en absoluto que el Sr. García Prieto haya dicho que él no aceptaría la Presidencia del Consejo de Ministros.

El Sr. García Prieto, lo que ha dicho textual es lo siguiente: «Yo no tengo ambición alguna, ni crearé jamás dificultades al conde de Romanones, ni me prestaré a servir de pretexto para conjuras, ni me avendré a que con mi nombre se divida la política liberal; pero si la Corona y el Partido Liberal creyesen que yo podía contribuir a que el problema político se solucionase dentro del partido liberal, aceptaría el difícil encargo de formar Gobierno, siempre que contase con el concurso decidido de los prohombres del partido.»

Por lo tanto, falsean la verdad quienes dicen que el Sr. García Prieto será el culpable de que el problema político tenga una solución conservadora.

El Presidente del Consejo despachó ayer mañana con el Rey, y después se dirigió a su domicilio, donde le visitó el ministro de Hacienda.

Como el conde de Romanones no fué a la Presidencia, se comunicó a los periodistas por su secretario que no había nada de particular; los reporters no se conformaron y visitaron al jefe del Gobierno en su domicilio particular.

El conde de Romanones se mostró muy extrañado de la desconfianza de los reporters, y aseguró a éstos que no ocurría nada extraordinario.

Justificó la conferencia con el Sr. Alba, porque había recibido un telegrama del marqués de Cortina acerca del curso de las negociaciones que han motivado su viaje a Londres, y tenía que conversar con el ministro de Hacienda acerca del contenido de dicho telegrama.

Los reporters indicaron al Presidente que el Sr. Dato había llegado hasta la puerta de su hotel, y que al ver el jefe del partido conservador a los periodistas, ordenó al «chauffeur» continuara por la Castellana.

El jefe del Gobierno aseguró que no tenía anunciada dicha visita.

Ratificó sus manifestaciones de estos días, negando que haya motivo alguno para hablar de crisis.

Aunque el Presidente del Consejo, insistió ayer mañana en negar cuanto se relacione con la crisis, durante toda la tarde se acentuaron los rumores, y éstos adquirieron mayor consistencia cuando se supo que el jefe del Gobierno había celebrado conferencias con los Presidentes de ambas Cámaras.

Contribuyó también a dar consistencia a dichos rumores el anuncio de que a última hora de la tarde el Presidente del Consejo iría a Palacio para despachar con S. M.

Se dijo también ayer tarde que al fin se había celebrado la entrevista entre los señores conde de Romanones y Dato, que por la mañana impidieron celebrar los periodistas con su inesperada presencia en la puerta del hotel del Presidente del Consejo.

El Sr. Villanueva acudió ayer, como casi todas las tardes, a su despacho de la Cámara popular, y bien pronto se vió rodeado de periodistas y diputados, que ansiaban conocer alguna noticia por referencia tan autorizada como la del Presidente del Congreso; pero todos quedaron defraudados.

El Presidente del Congreso se limitó a confirmar que había conferenciado con el conde de Romanones acerca de los asuntos de actualidad, y que éste no le había dicho ni una palabra más de las que su órgano oficioso publicó en los últimos días.

Los periodistas insistieron en sus preguntas al Sr. Villanueva acerca de los sucesos políticos que se dicen próximos; pero el Presidente de la Cámara popular insistió en que no sabía más, ni siquiera estaba enterado de la conferencia del marqués de Alhucemas con el Presidente del Consejo.

Se despidió el Sr. Villanueva de los periodistas diciéndoles que no debían precipitarse en sus vaticinios.

No fueron tan afortunados los reporters en sus pesquisas para ver al marqués de Alhucemas.

Solamente pudieron averiguar que había estado por la tarde en el Senado y que abandonó la Alta Cámara después de recoger unos papeles.

El Sr. Alvarez Mendoza, a quien interrogaron los periodistas por la tarde en Gobernación, tampoco sabía nada de la entrevista del Presidente del Senado con el conde de Romanones.

Fué muy comentado el hecho de que el señor Ruiz Jiménez, en su conversación de por la mañana con los periodistas se mostrase muy reservado y requiriese insistentemente a aquellos para que le dijese algo sobre lo que se decía por los círculos políticos.

El ministro de la Gobernación, que no pensaba acudir a su despacho hasta las seis y media de la tarde, llegó al ministerio poco después de las cinco, encerrándose con el subsecretario.

La desorientación a última hora era la misma que reinó toda la tarde; pero no dejaron de consignar que ya eran muchos los que opinan que no podía prolongarse muchas horas y que en el día de hoy quedará todo aclarado.

Con el señor Presidente del Consejo se reunieron ayer, en el domicilio de éste, los ministros de Estado y Guerra, y el general Jordana.

La entrevista fué de dos horas de duración, y en ella fué tema único los asuntos de Marruecos.

El embajador de Francia celebró anoche una conferencia con el señor Presidente del Consejo.

Anoche a primera hora visitaron al señor conde de Romanones los ministros de Marina, Instrucción y Fomento.

El embajador de los Estados Unidos conferenció ayer con el señor ministro de Estado.

Aun cuando se había dicho que el señor Presidente del Consejo iría anoche a Palacio, no se confirmó la noticia.

El señor conde de Romanones despachará hoy con S. M. a la hora de costumbre.

El Consejo de ministros se reunirá hoy en la Presidencia, a las cinco de la tarde.

Anoche fué muy comentada la conferencia celebrada por los señores conde de Romanones y Sánchez de Toca.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Dia 9, Dia 10. Rows include 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, 4 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable, Obligaciones del Tesoro, Ayuntamiento de Madrid, Banco Hipotecario de España, Valores industriales, Bancos, Compañía de Tabacos, Unión Española de Explosivos, Altos Hornos, Unión Alcohólica Española, Ferrocarriles, Obligaciones, Valores extranjeros, Cambios.

BOLSA DE BARCELONA

4 por 100 interior, 74,50.—Idem exterior, 82,05.—Nortes, 69.—Alicantes, 69,80.—Francos, 80,10.—Libras, 21,72.

TOROS Y TOREROS

¡Que se vaya Rafael!—Toros bravos!

Madrid es una capital que se divierte como la que más. Todos los días son a propósito para ir a los espectáculos públicos, y hay bastante contingente para llenar por la tarde plazas de toros, presenciar cuantos partidos de balompie se anuncian, agotar el billete de los vermouthis y dedicarse después de cenar a llenar las localidades de los doce teatros que funcionan al mismo tiempo.

Ayer no era, pues, de extrañar que siendo lunes, y con un cartel a base de fenómenos y los conocidos bueyes de Benjumea, se viera la plaza mayor de Echevarría ocupada hasta el tejado.

No faltaron, como es natural, los innumerables mirones, que cierran herméticamente las entradas de tendidos, gradas y andanías. No son los que allí están de la Guardia Civil, no son de la Guardia Municipal, no son del Cuerpo de Seguridad, no son policías, ni tampoco son cuartilleros, porque a éstos se les aplica todo el rigor del Código penal.

Quizá porque no «quillan almohadillas! Adivina, adivinanza, ¿quiénes son los que están a la puerta de los tendidos? Para los cuartilleros, parece que han puesto una raya como la de los picadores, y de allí no pueden pasar. En cambio, acomodadores y personajes incógnitos, a millares.

Sin pensar hemos vuelto a la tan discutida cuestión de la raya límite para los caballos. No nos explicamos cómo la autoridad continúa firme en la que ya concedió y no rectifica su acuerdo.

En teoría no está mal. Si el toro tuviese que hacer la pelea arrancándose desde lejos, solamente tomarían varas los que inician el viaje desde muy largo; pero desde el momento que los capotes se encargan de poner frente a frente al toro y al picador, a fuerza de capotearlo y reventarlo, no tiene razón de ser la citada banda roja. Lo mismo es llevar al caballo donde el toro está, que traer al cornudo frente al equipo montado, y de aquella manera no se hace tan interminable el tercio de varas. El toro llega menos agotado al segundo tercio, y los picadores—que no saben lo que han perdido—, alejados de la barrera, se evitan muchos golpes contra las tablas o, lo que es peor, contra el estribo de las mismas.

Yo no puedo creer que los picadores hayan pedido esto como ventajoso para ellos. Lo solicitaron tal vez como una represalia contra la nueva puya; pero no contaron con que la infantería les llevaría los cornúpetos a un terreno más comprometido para ellos. Ahora tal vez, con el cuerpo dolorido por los porrazos contra el canto de las tablas, piensen que es mejor picar sin la raya. De todos modos, la autoridad debe resolver en contra de lo que pidieron, visto el fracaso que ha tenido el ensayo.

Por lo visto para Rafael el Gallo, los años imparaes son funestos. Aún recuerdo la temporada de 1915, en la que no quiso demostrar ningún día o casi ninguno las sublimidades de su arte. En cambio en 1916 se «destapó» muchas tardes entusiasmandonos en frecuentes ocasiones. Recuérdese la corrida de la Prensa, en la cual cortó la oreja de «Rebarbo», hermoso toro de Veragua. Pero en 1917 sale Rafael a «mitin» por toro, la mayoría de las veces sin atenuante alguna, como ocurrió ayer con el cuarto de la galga, que fué una verdadera pera en dulce. Pero el cañi se descompuso cuando se le coló al dar el renobrado pase del Celeste Imperio, y lo que pudo ser una victoria fué un «mitin» más. Si este toro lo cogiera cualquiera de los otros dos que con él alternaron, aún estamos aplaudiendo, o también si le hubiese correspondido morir a manos de un tal José, que a consecuencia de un cólico está de «supernumerario» en Sevilla.

¡No llega, apreciable calvo, el esperado desquite!

—¡Que se vaya! ¡Que se vaya!—gritaba ayer a voz en grito el público que llenaba las localidades.

Si el cronista ha de recoger las impresiones de la fiesta tiene que repetir en nombre de todos «¡Que se vaya! ¡Que se vaya!».

Había deseos de ver nuevamente a Gaona, quien el año pasado, por rozamientos con los empresarios, se despidió a la inglesa, sin figurar en la segunda temporada. Gaona respondió a la expectación que goza en la plaza madrileña, sin que fuera, sin embargo, una de sus grandes tardes, debido a la calidad de los dos enemigos que le tocaron en suerte. Estuvo muy valiente en la muerte del quinto, al que mató con mucha valentía en el terreno peor para esta suerte: en los toriles, que, como dicen los técnicos, pesan mucho los toros. Al citado cornúpeto le tanteó con un pinchazo, resultando alcanzado y con la taleguilla deshecha; pero esto, que era para quitar las ganas de arrimarse, le sirvió como aliciente para mostrarse más valiente. Esta faena le valió al mejicano muchas palmas.

El punto culminante de su labor fué un quite que realizó con el segundo toro de Rafael. Allí hubo elegancia, arte, finura y ciencia taurina al por mayor. Aquello sólo valió por toda la lidia de un toro. Fué una lástima que no saliera un benjumea con buenas condiciones para ser banderilleado por este gran rehiletero.

Belmonte no mostró en el conjunto aislado de sus faenas ese estilo característico que le ha llevado a las alturas.

Solamente unos pases de pecho con la derecha entusiasmaron a la reunión porque fueron ejecutados a ley; lo demás que con la muleta ejecutó no era para convencer a nadie. Pero no salimos de la plaza sin ver algo puramente belmontino.

En el cuarto toro, aquel con que la suerte favoreció a Rafael, el gran calvo hizo un quite primoroso; continuó Gaona con otro que levantó una verdadera salva de aplausos, y el de Triana, cuando le llegó el turno se metió dentro del testuz del benjumea, torcéndole con dos medias verónicas que durieron el pelo de punta.

Además, veroniqué bien al tercero, resultándole uno de los lances tan preciosos, que el pueblo entero se levantó como movido por un resorte para ovacionar aquello. Luego dió otra verónica que no fué de tanto lucimiento, pero que demostró más valentía, por esperar largo rato y sin moverse a que el toro le llegase, gazapeando, hasta la faja. Este último, de más valor, pero de menos visualidad que lo otro, no se aplaudió como debía.

De nada vale que dos toreros como Gaona y Belmonte pongan toda su buena voluntad (Rafael ni siquiera muestra deseo. ¡Que se vaya!) para agradar al público, si los toros tienen la menor cantidad posible de sangre brava. Quitando uno, que se podía haber torreado bien, y que la suerte destinó, tal vez con mala idea, a Gallo, los demás, por su tipo, su poca finura y demás cualidades, demostraban que no eran a propósito para la plaza madrileña.

¡Basta ya de imposiciones por parte de unos y de tolerancias de la Empresa! ¡Menos benjumeas y más ganado de otra divisa, aunque no sea impuesto por la camarilla de algún fenómeno! ¡Vengan de Parladé, Santa Coloma, Murube, Martínez, Saltillos, Veragua, Hernández, Miura y otros de hierro acreditado, si están en condiciones de correrse en Madrid; pero no tanto toro de Benjumea, Salas, Guadalest, Garvey y otras ganaderías adictas, si no a fenómenos de moda, a secretarios suyos!

Me temo, sin embargo, que no sucederá esto que el público y yo pedimos, máxime ahora que, prolongada «sine die» la inauguración de la Monumental sevillana, donde todo, toros, toreros, acomodadores, porteros, despacho de billetes, y hasta vendedores de agua y naranjas, estaba hecho con el beneplácito de las oficinas que todos saben. No es, pues, ilógico suponer que las reses compradas para aquel ruedo se repartan entre Madrid y Barcelona.

Mientras aquí veíamos una caterva de bueyes, a las puertas de Madrid, en Vista Alegre, un tal Relampaguito volvía por su fama de estoqueador seguro y valiente, con dos hermosos torazos de Palha. De esa ganadería que aquí, en Madrid, no nos dejan ver los elementos citados. ¿Por qué tanta complacencia? Hagamos constar finalmente que mientras Gallo cobraba 6.500 pesetas el domingo por mechar dos toros que se protestaron por insignificantes, Relampaguito, por menor cantidad, mucho menor, estoqueaba colonialmente dos enormes reses de Palha. De esa ganadería cuya lidia les está prohibida a ciertos fenómenos, no porque no puedan con ellos, sino porque no quiere algún personaje que les rodea.

El doctor Mascarell ha levantado la cura al diestro mejicano Juan Silveti, manifestando que presentaba muy buen aspecto la lesión. Como no tiene fiebre, quedó autorizado para tomar alimentos en poca cantidad.

¿De qué es este hombre, que con una pérdida tan grande de sangre y una cornada de 14 centímetros de profundidad por siete de extensión no tiene ni fiebre?

—No es nada lo que me hizo el toro—dijo la noche de la cogida, y efectivamente, para él no ha sido nada este tremendo cornalón.

¿Los hay de acero al níquel?

P. ALVAREZ

FRONTON MADRID

Dos partidos verdaderamente extraordinarios se jugaron anteayer a raqueta. El primero, por la tarde, entre Enriqueta y Fermina (rojas) contra Rosa y Joaquina (azules). Estas se adelantaron, y con gran ventaja, hasta la mitad del partido; pero las hermanas fortaleza no desmayaron, y dando de verdad, logran igualar y ganar, aunque por pocos tantos.

El segundo partido, por la noche, es también de fuerza, pero adquirió poco interés. Lo jugaron Carmen e Isidra (rojas) contra Eli y Consuelo (azules). Consuelo sale adelantándose, y con una ventaja constante de 10 tantos va todo el partido. Ganó por 14.

NOTICIAS GENERALES

Ha fallecido en esta corte nuestro querido amigo D. Félix Martín Yuste, encargado de la Agencia de anuncios La Prensa.

A toda su familia, y muy especialmente a su viuda e hijos y a su hermano político, don Rafael Barrios, enviamos nuestro sentido pésame.

Lo que otros dentíficos gastan en lujo y atractivos de su presentación, lo gasta el LICOR DEL POLO en la calidad y escrupulosidad de sus componentes.

Ha fallecido en Madrid el bizarro capitán de fragata retirado D. Luis Izquierdo y Pozo. El finado estaba condecorado con la cruz y placa de San Hermenegildo y de la Diadema Real, cruz de Isabel la Católica, del Mérito Militar y la medalla de Africa.

Descansen en paz y reciban sus hijos, doña Luisa, D. Joaquín, doña Dolores, doña Teresa y D. Luis nuestro más sentido pésame.

No hay tos que se resista al Jarabe Orive.

En la capilla de la Virgen del Carmen, de Nuestra Señora de la Almudena, se dirán misas el día 12 del corriente, de ocho y media a doce, por el alma del Excmo. Sr. D. Ricardo Saavedra Lumbreras. A su viuda, la excelentísima señora doña Luisa Verdierre, hijos y demás distinguida familia, reiteramos nuestro más sentido pésame.

Si toséis, tomad Jarabe Orive.

El jueves, a las siete, en el domicilio social de la cuarta Comisión de la Cruz Roja (Calbeza, 36), seguirá la serie de conferencias que tiene anunciado este puesto de socorro, estando ésta a cargo del doctor Casadeús, el cual versará sobre «Perturbaciones laringeas en los cantantes».

LOS TEATROS

ESTRENOS

«LA HERRADURA DE SU EXCELENCIA» Apolo.—Con el título que encabeza estas líneas estrenaron anoche D. Francisco Torres, D. Aurelio Varela y el maestro Martínez Abades un sainete en el teatro Apolo.

El asunto de la obra se reduce a los trastornos que ocasiona la lotería en casa de un modesto empleado, trastornos que sobrevienen porque un par de desahogados hacen intervenir a aquél en negocios que pierde todo el dinero que le había proporcionado la diosa fortuna.

Pero la intervención de un cuñado del empleado y la de un muchacho enamorado de su hija, hacen que vuelva a reinar la tranquilidad en la casa; ella logra que le repongan en su empleo, y él, escarmentando a los ocasionantes de aquel trastorno.

El público acogió con benevolencia la producción de los Sres. Torres y Varela, así como la del compositor, aunque a decir verdad e-peribábase más de su inspiración.

De los números de que consta la partitura se repitieron dos: una bonita canción, cantada muy bien por la señorita Castrillo, y un couplet, dicho con mucha gracia por Rosarito Leonis.

Además de las artistas citadas se distinguieron Consuelo Mayenda, divinamente caracterizada, y la señora Moreu y señorita Paisano, y del sexo feo, Casimiro Ortas, Leoncito, Bretaña y Fuentes, que estuvieron muy agradecidos en sus papeles respectivos.

DEBUTS

DE NORE Apolo.—En la danza de las almeas de El asombro de Damasco debutó ayer tarde la Charming Egyptian Dancer Nore, siendo muy bien acogida por parte del público.

Bailó la danza con mucho gusto y elegancia, teniendo que repetirla en medio de insistentes aplausos.

Felicitemos a la Empresa por este contrato, que será de fijo un gran aliciente en el cartel de Apolo.—L. P.

GACETILLAS

Princesa.—Hoy miércoles, por la tarde, primera representación de tarde de Kit, a precios populares. Por la noche, función popular, Kit, a precios populares. Precios nunca vistos en el teatro de la Princesa.

El jueves por la tarde, Kit, popular, últimas representaciones, y por la noche estreno de la comedia en tres actos y un epílogo El glorioso difunto.

Para esta obra pinta un decorado Martínez Gari.

Español.—Mañana jueves se inaugurará la temporada popular de primavera, rindiendo un homenaje a la esclarecida memoria de Zorrilla, con su famoso drama en tres actos y en verso Tráidor, inconsciente y mártir, en el que el celebrado primer actor Miguel Muñoz mantiene brillantemente la buena tradición de nuestro teatro de verso.

Comedia.—Todas las noches, a las diez en punto, se representa el juguete cómico nuevo, en tres actos, de éxito inmenso, titulado El viaje del Rey.

El jueves, a las cinco y media de la tarde, El viaje del Rey.

Infanta Isabel.—Tarde y noche se pondrá en escena el grandioso drama de Calderón de la Barca, creación insuperable del eximio actor Enrique Borrás, El alcalde de Zalamea.

El jueves, últimas representaciones de dicha obra, siendo los precios populares por tarde y noche.

El viernes, por la noche, reprise de María Rosa.

Lara.—Todos los días, las obras nuevas Los de Alcañis, gran éxito cómico, y Como hormigas (dos actos), última producción de Linares Rivas, que ha constituido el mayor éxito teatral de la temporada.

El jueves por la tarde se representará Como hormigas, en sección doble, y por la noche, Los de Alcañis y Como hormigas, cuyas representaciones se cuentan por llenos.

Zarzuela.—El éxito verdaderamente excepcional, como hace muchos años no se había conocido, de la nueva zarzuela en tres actos, El tesoro, se repite a diario con las mismas proporciones que en la noche de su estreno. El interés y gracia del libro y la admirable partitura de Vives, de la que se cantan dos y tres veces varios de sus números, unido a la excelente interpretación que obtiene, especialmente por Ricardo Güell, que tan enorme éxito personal ha conquistado, hacen de esta obra un espectáculo verdaderamente insuperable.

El jueves, por la tarde, y para despedida del veterano tenor cómico Ramón Guerra, que tantos recuerdos del tiempo viejo trae a la memoria, se representará El rey que robó, con el aliciente de interpretar la parte de Jeronías el beneficiado, que la estrenó y que dedica esta función al pueblo de Madrid.

Espera.—El estreno de la comedia en dos actos Domando la tarasca, anunciado para hoy, miércoles, a las seis y media, se aplaza hasta el jueves, a la misma hora.

Cómico.—El jueves, a las diez y media de la noche, estreno de la farsa cómica de costumbres populares, en dos actos, original de Carlos Arniches, titulada La venganza de la Petra ó donde las dan las toman, con el siguiente reparto:

La Petra Srta. Prado; La Nicanora, señora Castellanos; La Raimunda, Sra. Martín; La Udosta Sra. Franco; Señor Nicomedes, Sr. Chicote; Señor Bibiano, Sr. Soler; Mariano, Sr. Aguirre; Conesa, Sr. Castro; El Tufito, Sr. Delgado; y Jesús, Sr. Hernández. La acción en Madrid. Época actual.

Cervantes.—Hoy miércoles, a las diez de la noche, tendrá lugar el estreno de la comedia en tres actos Cosas que vuelven, original de los Sres. Hompanera y López Nañez, con el siguiente reparto:

EN LOS MINISTERIOS

ESTADO

Desmintiendo un rumor. El ministro de Estado ha manifestado que en absoluto de fundamento los rumores que han circulado...

Una conferencia. El ministro de Estado ha celebrado ayer mañana una larga conferencia con el embajador de Rusia...

INSTRUCCION PUBLICA

Universidades.

Se nombra a D. Angel Diaz Tortosa auxiliar interino de la Facultad de Ciencias de la Universidad de Granada.

—Han sido nombrados vocales de la Junta de Hacienda de la Comisaría regia de la Universidad de Murcia los Sres. D. Pedro Font Puig y D. Ramón Casande Thovar.

—Se ha dispuesto que a la convocatoria anunciada para proveer, mediante oposición libre, la cátedra de Procedimientos judiciales y Práctica forense, vacante en la Universidad de Murcia...

Escuelas Normales.

Se conceden licencias, por razón de enfermedad, a doña Julia Alegría y Corral, directora y profesora de la Normal de Maestras de Burgos...

—Se autoriza a doña Josefina Carbonell, profesora de Francés de la Normal de Lugo, para que pueda poseer la Normal de Maestras de Madrid...

—También se conceden dos meses de licencia, sin sueldo, para asuntos propios, a la profesora de la Normal de Ciudad Real doña Mercedes de Prieto y Hevia.

Cuerpo de Archiveros.

Se jubila, por exceder de la edad reglamentaria, a D. José Devolv y García, jefe de cuarto grado del Cuerpo de Archiveros.

FOMENTO

Consejo Superior de Fomento.

Se ha reunido la Comisión permanente del Consejo Superior de Fomento, y después de dar cuenta de una petición del Fomento del Trabajo Nacional...

Fué también objeto de estudio de la Comisión la labor realizada por los Consejos de Tarragona, Gerona, Zaragoza, Alicante y Pontevedra...

Se quiere manceba de vacas selecta y pura, tendrá que pedirla a Montero, 12, «La India». Fábrica montada con los últimos adelantos en la alta montaña de León...

El chauffeur fué detenido. Su salud lo exige. Garantizamos su absoluta pureza. Exportación a provincias; descuentos al por mayor...

DESENGAÑESE USTED

Si quiere manceba de vacas selecta y pura, tendrá que pedirla a Montero, 12, «La India». Fábrica montada con los últimos adelantos...

El tanto es acogido por el público con grandes aplausos, pues había sido precedido por un juego precioso e interesantísimo.

Los del España logran llegar ante la puerta enemiga y ponerla en peligro, sobre todo al shooter Cella; el portero salva la situación admirablemente y es aplaudido.

Los del España se animan y atacan de nuevo, desarrollando ambos equipos un juego precioso.

Tirase un corner contra el Madrid, pero sin resultado. Los del Madrid dan una arrancada y llegan hasta la puerta enemiga...

Hay un corner contra el España, sin éxito. El referee castiga a este equipo por una carga ilegal.

Los catalanes hacen una combinación preciosa, llegando hasta la puerta del Madrid, contra la que shootan, aunque sin consecuencias...

En el momento de shooter Reich chocó con el portero del Madrid, y el encontronazo fué tan terrible, que aquel cayó sin sentido al suelo.

Repuesto el jugador continúa el partido. Los madrileños avanzan y Saura tira magistralmente a goal; pero no logra tanto porque el portero catalán rechaza la pelota...

Y termina así el primer tiempo, estando empatados a un tanto los dos equipos. Segundo tiempo. Reanudado el partido, ataca el España, eligiendo durante algunos minutos la meta enemiga...

Al rematar con la cabeza un delantero del Madrid, es sujetado por un jugador del España, falta que es castigada con un penalty. Tiralo el Madrid, y va fuera.

El juego se iguala, resultando muy animado. Se tira un corner contra el Madrid, sin aprovechamiento.

Se registran varias faltas, y se hace un juego durísimo. Un buen ataque del Madrid es anulado por cometer un offside.

Un ataque del España es frustrado por una oportuna salida que hace el portero del Madrid. El momento es emocionante.

El Madrid contraataca y pone en peligro la portería del España. En el juego, que es cada vez más duro, se distingue René Petit, que se porta maravillosamente, según su costumbre.

Se proroga el partido.

Pasa el tiempo reglamentario, y se proroga el partido media hora más para deshacer el empate.

Cambian de campo, sacando el España. El Madrid se defiende, y en un fuerte ataque consigue entrar un nuevo goal.

Continúa el juego durísimo, castigándose algunas faltas.

Se tira un corner contra el Madrid, sin resultado. Un violento ataque del España es contestado brillantemente por el Madrid...

Un violento ataque del España es contestado brillantemente por el Madrid, empeñándose una encarnizada lucha, a pesar de lo fatigados que se encuentran los jugadores.

Por una falta que comete el Madrid en el área de su goal, se tira un penalty en contra de dicho equipo.

El penalty es tirado por Baró, que consigue el segundo tanto, para el España estando otra vez empatados.

Continúa el juego empeñadísimo; se tira un corner contra el Madrid, infructuosamente. El delantero madrileño Sr. Sansinenea se retira por sufrir calambres...

Bellavista lanza el balón, que da contra el rostro de un jugador del Madrid, sin consecuencias. La prórroga del partido termina sin más novedades...

El partido ha resultado de una emoción como no se había presenciado otro igual. Regreso de los madrileños.

Los jugadores del equipo del Madrid F. C. han salido para la corte en el expreso de esta noche. El juego que en el partido de esta tarde han desarrollado ha sido brillantísimo.

El que quiera poseer un automóvil práctico y elegante, que adquiera un MARMON

Delegación general para España. Luis R. Villamil, calle de Recoletos, 5, entr. 2.-MADRID

SUCESOS DEL DIA

Atropello de automóvil. El automóvil industrial número 30 M, que guiaba Manuel Salvat García, atropelló en la calle de Fuencarral a la sirvienta Primitiva Morati González...

Conducida a la Casa de Socorro del distrito del Hospicio, los facultativos de guardia le apreciaron lesiones de pronóstico reservado en ambas piernas.

El chauffeur fué detenido. Su salud lo exige. Garantizamos su absoluta pureza. Exportación a provincias; descuentos al por mayor...

El tanto es acogido por el público con grandes aplausos, pues había sido precedido por un juego precioso e interesantísimo.

Los del España logran llegar ante la puerta enemiga y ponerla en peligro, sobre todo al shooter Cella; el portero salva la situación admirablemente y es aplaudido.

Los del España se animan y atacan de nuevo, desarrollando ambos equipos un juego precioso.

Tirase un corner contra el Madrid, pero sin resultado. Los del Madrid dan una arrancada y llegan hasta la puerta enemiga...

Hay un corner contra el España, sin éxito. El referee castiga a este equipo por una carga ilegal.

Los catalanes hacen una combinación preciosa, llegando hasta la puerta del Madrid, contra la que shootan, aunque sin consecuencias...

En el momento de shooter Reich chocó con el portero del Madrid, y el encontronazo fué tan terrible, que aquel cayó sin sentido al suelo.

Repuesto el jugador continúa el partido. Los madrileños avanzan y Saura tira magistralmente a goal; pero no logra tanto porque el portero catalán rechaza la pelota...

Y termina así el primer tiempo, estando empatados a un tanto los dos equipos. Segundo tiempo. Reanudado el partido, ataca el España, eligiendo durante algunos minutos la meta enemiga...

Al rematar con la cabeza un delantero del Madrid, es sujetado por un jugador del España, falta que es castigada con un penalty. Tiralo el Madrid, y va fuera.

El juego se iguala, resultando muy animado. Se tira un corner contra el Madrid, sin aprovechamiento.

Se registran varias faltas, y se hace un juego durísimo. Un buen ataque del Madrid es anulado por cometer un offside.

Un ataque del España es frustrado por una oportuna salida que hace el portero del Madrid. El momento es emocionante.

El Madrid contraataca y pone en peligro la portería del España. En el juego, que es cada vez más duro, se distingue René Petit, que se porta maravillosamente, según su costumbre.

Se proroga el partido. Pasa el tiempo reglamentario, y se proroga el partido media hora más para deshacer el empate.

Cambian de campo, sacando el España. El Madrid se defiende, y en un fuerte ataque consigue entrar un nuevo goal.

Continúa el juego durísimo, castigándose algunas faltas. Se tira un corner contra el Madrid, sin resultado.

GRAN MUNDO

Fiesta benéfica.

Organizado por la Junta de Damas de la Cruz Roja del distrito de Palacio, de la que es presidenta electiva S. A. la Infanta doña Isabel, tendrá efecto el próximo sábado...

Los productos de la fiesta benéfica se destinan a los fondos de la humanitaria institución. Como nota que da el tono de lo brillante y selecto que ha de resultar el baile del Ritz...

Las invitaciones pueden pedirse a la vicepresidenta, señora condesa de Via-Manuel, calle de Lagasca, 80, quien las despacha desde ayer martes, de once de la mañana a cinco de la tarde.

Tenemos de la fiesta los mejores antecedentes. La orquesta de Boldi, notablemente reforzada, ejecutará un repertorio novísimo. Y el Sr. Montllar, cuyas dotes de organizador han sido puestas a prueba tantas veces...

Próximamente se celebrará el próximo mes de junio. También ha sido pedida la mano de la Srta. María González (hija de D. Pedro) para D. Alejandro Sanz.

Se encuentra en esta corte, procedente de París, el ilustre diplomático D. Manuel M. de Peralta, marqués de Peralta, ministro de Costa Rica en aquella capital y en Madrid.

Los duques de Durcal se han trasladado de Roma a Niza. Se encuentra en Madrid la Srta. Leonor Finat y Rojas, hija de la malograda marquesa de Carvajal, para pasar un temporada al lado de su abuela la condesa viuda de Montarco.

De París ha llegado a San Sebastián, con objeto de pasar una temporada al lado de su madre, la señora doña Concepción Cuadra, viuda de Arcos, la joven condesa d'Elbée, con sus hijos.

Ha llegado a Barcelona el marqués de Lema. De Azcoitia han llegado a San Sebastián las Princesitas Massino.

Se encuentra en Madrid la condesa de Lersundi, acompañada de sus hijos. Han salido de Madrid: para Sevilla, la condesa de Velle y su hija, y para Almería, el general conde de Algaída.

De Sevilla han regresado los marqueses de Villabrigida. Los lunes del Ritz. La comida celebrada el lunes último en el hotel Ritz revistió todos los caracteres de una inauguración solemne...

Invitados por el teniente general Borbón, ocuparon una mesa SS. AA. RR. los Infantes doña Luisa, D. Carlos, D. Fernando y la duquesa de Talavera, la señora de Borbón, que estaba elegantísima con una preciosa «toilette» de raso blanco...

En otra mesa comieron los señores de Mora con los embajadores de los Estados Unidos y su hija, la gentil miss Willard; los duques de Plasencia, marqués de Villavieja, conde y condesa de San Luis, guapísima y muy bien vestida con un traje de tul negro sobre rizo de encaje blanco y franjas de seda color de fresa...

Con el marqués de Santa Isabel se sentaron su hija Manolita, el conde de Ruiseñada y D. Gonzalo Arnús. Ocuparon la mesa de lord Herbert Harvey M. y Mme. Vieugé, M. y Mme. de Vienne y varios diplomáticos más.

Con el Sr. Rivas y Rivero comieron el conde y la condesa de Dzusduscki, la Srta. Margot Beltrán de Lis, vestida de tul verde esmeralda; el comandante Kalle, la Srta. María Cárdenas, el marqués de Elduayen con su hija, una muchachita encantadora, que reúne, entre otros muchos atractivos, belleza, distinción y sumo agrado...

Con el duque y la duquesa de Arcos comieron el Príncipe y la Princesa de Furstemberg, M. y Mme. Zia Bey, y M. y Mme. Van Royen. Con el marqués y la linda marquesa de Fe-

TRANSPORTES DE MERCANCIAS

desde las estaciones férreas de Atocha, Príncipe Pio y Delicias a domicilio. Agencia sucursal, calle Tetuán, 13. Teléfono 4.580.

Ófimas auxiliares, estación Atocha. Teléfono 806. Estación Príncipe Pio. Teléf. 801.

VIDA DEPORTIVA

FOOT-BALL

España y Madrid, después de un durísimo encuentro, quedan empatados. BARCELONA. (Martes, noche.) Han vuelto a contender el equipo barcelonés España y el Madrid para disputarse el triunfo en el partido semifinal que tenían que ventilar para el campeonato de España...

La concurrencia ha sido grande, aunque no tanto como la que presenció el partido del domingo último. Sorteado el campo, corresponde la salida al Madrid contra el favor del viento.

Actúa de referee Torres. El España juega con los mismos equipiers que el domingo; con el Madrid juega Sansinenea en el puesto de Alvarez.

Instáanse los jueces de goals, que hablan sido suprimidos en el partido anterior. El primer tiempo. El match comienza con retraso.

Los madrileños inician el juego atacando con decisión; pero los catalanes se defienden muy bien; y aunque parece que dominan los primeros, no logran por el momento ninguna ventaja.

Luego los del Madrid, que no cesan en el ataque, consiguen el primer tanto, merced a un oportuno centro de Sotero, que remata Saura metiendo el balón en la red.

El tanto es acogido por el público con grandes aplausos, pues había sido precedido por un juego precioso e interesantísimo.

Los del España logran llegar ante la puerta enemiga y ponerla en peligro, sobre todo al shooter Cella; el portero salva la situación admirablemente y es aplaudido.

Los del España se animan y atacan de nuevo, desarrollando ambos equipos un juego precioso.

Tirase un corner contra el Madrid, pero sin resultado. Los del Madrid dan una arrancada y llegan hasta la puerta enemiga...

Hay un corner contra el España, sin éxito. El referee castiga a este equipo por una carga ilegal.

Los catalanes hacen una combinación preciosa, llegando hasta la puerta del Madrid, contra la que shootan, aunque sin consecuencias...

En el momento de shooter Reich chocó con el portero del Madrid, y el encontronazo fué tan terrible, que aquel cayó sin sentido al suelo.

Repuesto el jugador continúa el partido. Los madrileños avanzan y Saura tira magistralmente a goal; pero no logra tanto porque el portero catalán rechaza la pelota...

Y termina así el primer tiempo, estando empatados a un tanto los dos equipos. Segundo tiempo. Reanudado el partido, ataca el España, eligiendo durante algunos minutos la meta enemiga...

Al rematar con la cabeza un delantero del Madrid, es sujetado por un jugador del España, falta que es castigada con un penalty. Tiralo el Madrid, y va fuera.

El juego se iguala, resultando muy animado. Se tira un corner contra el Madrid, sin aprovechamiento.

Se registran varias faltas, y se hace un juego durísimo. Un buen ataque del Madrid es anulado por cometer un offside.

Un ataque del España es frustrado por una oportuna salida que hace el portero del Madrid. El momento es emocionante.

El Madrid contraataca y pone en peligro la portería del España. En el juego, que es cada vez más duro, se distingue René Petit, que se porta maravillosamente, según su costumbre.

Se proroga el partido. Pasa el tiempo reglamentario, y se proroga el partido media hora más para deshacer el empate.

Cambian de campo, sacando el España. El Madrid se defiende, y en un fuerte ataque consigue entrar un nuevo goal.

AGUA DE SOLARES

Cura la neurastenia relacionada con el aparato digestivo. LOS REPUBLICANOS

Federación Republicana Madrileña.

El Directorio de la Federación Republicana Madrileña, compuesto por los Sres. Llorente, Santana y Lama, federales; Morayta, Catalina y Tato Amat, unionistas, y Calzado, Fuente y Paniagua, radicales, ha publicado un manifiesto dirigido a sus correligionarios.

Es de apreciar en el documento una gran sinceridad, pues confiesa el decaimiento del republicanismo, atribuyéndolo a desconexión moral y a descomposición interna.

«El estado de postración—dicen—en que se halla el republicanismo español obedece en primer término a que las diversas agrupaciones no sienten el deseo ferviente y tenaz de llegar, si no a la constitución del partido único, por lo menos a la unidad de actuación, indispensable para el logro de las comunes aspiraciones.

Contribuye poderosamente también la depresión moral y material del republicanismo, por la repugnancia que a los correligionarios honrados les inspira el seguir conviviendo con ellos, y por el descrédito que a la causa republicana ocasionan los negociantes disfrazados de republicanos, que valiéndose de un fingido entusiasmo, unido a una audacia sin límites, escalan puestos de representación popular para explotarlos en inmorales provechos personales.

Sin contar las apostasias, casi siempre motivadas por el deseo de medrar; los arribistas, que cultivan la farsa política; los inmORALES, que explotan en provecho propio las ideas republicanas, y la falta de cohesión entre las diferentes agrupaciones, han causado heridas casi incurables al republicanismo español.»

Dicen que para poner remedio a estos males, para unificar los esfuerzos de todos y para que los desalentados recuperen los entusiasmos perdidos, se ha constituido la Federación madrileña, que aspira a que se convierta en nacional de los partidos republicanos; que realice en plazo breve las aspiraciones del partido, por medio de la cohesión, saneamiento, disciplina y unidad de acción.

Protestan de la conducta del Gobierno con los obreros; confirman oficialmente la exclusión del Sr. Soriano, y dicen que aspiran a un pacto con los socialistas para seguir en íntima convivencia.

Terminan diciendo que la penosa misión que se imponen será llevadera si cuentan con la asistencia de los partidos y la simpatía de la opinión.

ESTADO DEL TIEMPO

El tiempo es bueno en toda España, pues aunque se han registrado lluvias en Cantabria, son insignificantes.

En las costas occidentales de Marruecos se inicia una borrasca, que puede influir en el tiempo en la Península Ibérica.

Tiempo probable en las distintas regiones de España. Buen tiempo, de poca estabilidad. MADRID

Altura barométrica a las doce del día, 704,2 milímetros. Temperatura máxima del aire a la sombra, 13,8.

Idem mínima, 4,1. Dirección del viento, Este. Recorrido total, 93 kilómetros. Velocidad máxima, 14 kilómetros por hora.

Tiempo probable para la provincia de Madrid. Buen tiempo, de poca estabilidad.

ESPECTACULOS

EL CARTEL PARA EL DIA 11

PRINCESA.—(función popular a precios populares).
COMEDIA.—6. Concierto Layonnet.
10 (Compañía ómicodramática, El viaje del Rey
LARA.—6.30. El señor Socrates y Los de Alcañiz.
14.5. Los de Alcañiz y Como hormigas (dos actos).
INFANTA ISABEL.—(Compañía de Enrique Borrás.)
6.15. El alcalde de Zalamea.—10.15. El alcalde de Za
laméa.
CERVANTES.—6.30. Amor que vence al amor.—10. Co
sas que vuelven (estreno).
APOLO.—6.30 (dobles). El asombro de Damasco (dos
actos), en la que toma parte la Charming Egyptian Dan
ce.—10.15 (señilla). La codorniz sencilla.—11.30
(señilla). La herradura de su Estreñola.
ZARZUELA.—6.30 (dobles). La mujer de Boticho.—10
(señilla). El teatro.
REINA VICTORIA.—6.45 (señilla). Cinematógrafo y
la Argentina.—10.15 (señilla). El abanico de la
Párpata y La Arg estilla.
CIRCO DE PARISH.—A las 9.30 de la noche.—Va
rietas función gimnástica, acrobática, saltadores
clovetas, drazzans, ejercicios y bufos de la compañía
de Circo de William Parish.
ESPAÑA.—6.30. El corredor y la molinera y Para
darse amar fácilmente.—10.15. Margarita la Tanagra
y el corredor y la molinera.
COMICO.—10.30. Acharos y Las mujeres mandan ó
contra pereza, diligencia (dos actos).
NOVEDADES.—6. La Reina alegre.—7.15. La oración
de la vida.—9.15. La suerte porra.—10.15. De Sevilla a
los Corrales.—11.45. La chicharra.
MARTIN.—(Compañía ómicodramática).—6.30. La

sombra del ciprés.—10.30. El miserable puchero y La
elección del baturro.
COLISEO IMPERIAL.—6.30. Entre doctores.—6.30. El
estigma.—9.30. Películas.—10.30. El ladrón.
ALVAREZ QUINTERO.—7 (especial). Los Galeotes.—
10.30 (especial). La cacería del Rastro.
ROMEA.—Cine y variedades.—Secciones a las 6, 7,
9 y 11.15. Marión. Pompeya. Vicente Lafont Juanito
Casanova. Estrella Sol. r. Hermanos Sánchez. María Es
parza y Salud Ruiz.
TRIANON PALACE.—Variedades de moda.—Secciones a
las 6.30, 10.15 y 11.30.—Cinematógrafo y gran éxito
Cachita Dolmo. Damayanti. Duquesa y Raquel
Meller.—El jueves por la noche, gran gala.
ROYALTY y PRINCIPE ALFONSO.—El éxito más
grande de la temporada.—Estupendo, formidable, sensa
cional suceso. El coche número 13, primera jornada li
tulada El delito del puente de Neuilly (cuatro partes,
1.800 metros y más de una hora de duración).—Compla
rán el programa otras cómicas y dramáticas de reco
nido mérito.—El viernes, estreno sensacional: Los mis
terios de Louisa.
SALON DOFE.—Sección continua de 4 a 1.
Programa selecto.—Monu
mentales éxitos de la cinta Mancha roja (septimo y oct
avo episodios). Sin pecado y Camino del dolor.—Ejecu
tado programa musical por el sexteto.
CINE IDEAL.—Desde las 4.30.—Éxito inmenso, formi
dable de El coche número 13 (primera jornada). segun
la novela de Xavier de Montepin. Interesantes estru
mos Inocencia y Carcelon de oro.—Gran éxito de Mona
Vanna y La cita de Clarita.—Especto programa musical
por el sexteto.
FRONTON MADRID.—(Cetáceros, 8).—Todos los
días, a las 1 de la tarde y a las 10 de la noche, parti
dos a mano por muchos profesionales é interesantes
mos partidos por señoras, ó raqueta.

Rogamos a los señores suscritores e pro
vincials y extranjero que, al hacer las re
novaciones, tengan la bondad de acompañar una
de las tijas con que reciben LA CORRES
PONDENCIA DE ESPAÑA.

AVISOS UTILES

Señorita extranjera, hablando alemán, fran
cés é inglés, desea lecciones por la tarde.
Informes: Bárbara de Braganza, 22, 1.º.
INSTALACIONES DE RIEGOS Y FUERZA
MOTORES ELECTRICOS y toda clase de
maquinaria.
GRANDES EXISTENCIAS
TRANSFORMADORES se entregan en
dos semanas.
BIBIANO Y C.º — Luchana, 23, MADRID.
Señora formal, de cuarenta y ocho años, se
ofrece para acompañar señora ó señoritas Ma
drid ó provincias.—Esperanza, 3, pral., B.
ESMALTOS y colorantes para licores todas
clases. M. ALOS SAMPER.
Conde Asalto, 34, Barcelona.

Grandes a macenas
de pañería
Cooperativa de LA UNION.
Inmensas existencias de modelos para so
hora y caballero, é precios de fabricas.
ARENAL, 13

ANTIGUA SOCIEDAD DE SEGUROS MUTUOS
DE INCENDIOS DE CASAS EN MADRID
La Junta directiva de esta Sociedad ha acor
dado cobrar un dividendo pasivo de 25 cénti
mos por cada 1.000 pesetas de capital asegu
rado.
Los señores socios habrán de satisfacer sus
cuotas en el término de un mes, desde el día
16 de abril actual al 16 de mayo próximo.
Los pagos deberán efectuarse los días labora
bles, de diez á dos y de cuatro á cinco de la
tarde, en el Banco Hispano Americano, pla
za de Canalejas, núm. 1.
Madrid, 10 de abril de 1917.—El presiden
te, Santiago Sainz de la Calleja.

LA HIGIENICA
Aguá vegetal de Arroyo, prem.º en varias
Exposiciones científicas con medalla de oro y
plata; la mejor de todas las conocidas hasta el
día para restablecer progresivamente los cabe
llos blancos á su primitivo color; no mancha
ni la piel ni la ropa: es inofensiva, tónica
y refrescante en sumo grado, lo que hace que
pueda usarse con la mano, como si fuese la
más recomendable brillantina. Venta en per
fumerías y peluquerías de Madrid y provin
cias.—Depósito central: Preciados, 56, pral.

Mentocorina Darw
Maravilloso medicamento para las en
fermedades catarrales de nariz, garganta
y pecho.
Un frasco, 3 ptas.
Caja con frasco y pulverizador, 9 ptas.
De venta: en las principales
farmacias y droguerías.
Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.
Factor, 7.

GRADUACION DE LA VISTA, GRATIS
Garantiza su prescripción á todo comprador el INSTITUTO OFTALMICO HIS
PANOAMERICANO, PLAZA DE CANALEJAS, NUMERO 6.

DUNLOP
LEGITIMOS
NEUMATICOS
INGLESES
Agencia exclusiva de España y Portugal para los productos de
THE DUNLOP RUBBER C.º LTD., Birmingham (Inglaterra).
PASEO DE RECOLETOS, NUM 25, MADRID
Teléfono 4.741. Telefonemas y telegramas: DUNLOP.

CHOCOLATE ASPOL
RECONSTITUYENTE
(REGISTRADO)
Original medicación a base de riquísimo cacao puro de Caracas, con GLICEROFOSFA
TOS COMPUESTOS, NUCLEINATO DE SOSA, ARRHENAL y NUEZ DE KOLA.
ESTÁ INDICADÍSIMO en las convalecencias, anemia, clorosis (colores pálidos), ane
mias por estreñimiento, escrofulismo, y en todas las afecciones dependientes del sis
tema nervioso (histerismo, neurastenia, etc.)
SE TOMA Y SABE exactamente igual que el mejor chocolate corriente, empleando
al tomarlo indistintamente pan, bizcochos, mantequilla, etc.
PÍDASE EN TODAS LAS FARMACIAS
AL POR MAYOR, ASENSIO Y POLA, FARMACEUTICOS.—OVIEDO

AVISO
La casa que más gana por oro,
plata, platino, gal nes y toda
clases de al abas, es
Plaza de San Cruz, 7.
PLA. RI.
AGENCIA HAVAS
(SUCURSAL EN ESPAÑA)
9, PRE IAGO, 9.
Anuncios nacionales y extran
jeros.—Combinación de pu
blicitad en toda la prensa.—
Presupuestos gratis.—Pida
tarifas. Teléfono 469, Ma.

LIMPIABARROS
Se hacen de todas clases y
tamaños con inscripciones
é iniciales. Es ecialidad en
limpiabarrros para automó
viles. Tiras de coco para
portales y escal-ras. Lules,
Plumeros, Linotum, Cepi
lerta, Gomas, Cast. lis. A
macenas, plaza de Herr
dores, 12, y principio.
Teléfono núm. 1.828.

VIGOR
Se obtiene rápidamente con la
antigua y renombrada Poma
da Fortificante de Rodri
guez de las RI. Es inofensi
va y produce efecto mara
viloso á la primera fricción 10
centos b. te. F. G. G. G. Ar
rhenal, 2, y M. rth y Duran. Ca
ñes. 10: en Barcelona,
caja del Cr. dito. 4.
CAMA S
La Casa que más
vende en Madrid;
única q. garantiza su dorado
en las inscripciones, su acredit.
FABRICA
Cabeza, 34. LORAYAS

Antes nos purgábamos
con productos de mal sabor, de acción dudosa y lenta, obligando á
guardar el cuarto á la persona que se purgaba convirtiéndola en un
verdadero enfermo.
Hoy nos purgamos
de una manera agradable, cómoda y económica con las
Pildoras del D' DEHAUT
agradables de tomar, de acción segura y rápido efecto, que no obligan
ni á guardar el cuarto, ni á regimen especial, ni á dieta.
Las Pildoras del Docteur DEHAUT son, como se ve,
el purgante ideal de los hombres de negocios,
puesto que evita toda pérdida inútil de tiempo.
Su uso regular (1 pildora cada dos días, en una de las comidas), es
una garantía cierta de buena salud
DOSIS { Purgante : de 2 á 3 Pildoras,
Laxante : 1 Pildora.
De venta en todas las Farmacias
D' DEHAUT, 147, Faubourg St-Denis, PARIS

El misterioso
componente de las aguas
para el pecho es el Radio,
al que deben sus virtudes.
FIMOL BUSTO
contiene este precioso agente,
y le vigorizará a usted los pul
mones, curando su bronquitis.

JARABE
DE GIBERT
y Grajeas
AFECCIONES SIFILITICAS
VICIOS DE LA SANGRE
Prescritos por los primeros Médicos
Preparado por
BOUQUIN-DORANDEL, Farmacéutico
DECONFIADO DE LAS IMITACIONES.
Avenida, Barrios, Luchana, Paris

XXXI ANIV. A A 10
LA SEÑORITA
ISABEL VIDART
Y VARGAS-MACHUCA
Fallen el día 7 de abril de 1916
A LA EDAD DE 19 AÑOS
G. E. P. D.
Su madre, doña María
Josefa de Vargas-Machuca,
viuda de Vidart, sus
hermanos, D. Rafael Vi
dard, doña María Isabel
Ros de Vidart, y sobrina,
rue an á sus amigos la
encuente den á Dios.
Todas las misas que se
celebraren el miércoles 11
del corriente en la parro
quia de Santa María, e la
Alameda de San Juan, por los
señores sacerdotes adscri
tos á la misa, serán apli
cadas en sufragio del alma
de dicha señorita.

AGUAS PURGANTES
DE
COSLADA
"LA MARAVILLA,"
Les pedidos al por mayor para España
y el extranjero, á los representantes
MARTIN Y DURAN
Capitanes, 10 (hoy Mariana Pineda)
y al por menor en todas las principales
farmacias y droguerías del mundo.

CAMA S
DORADAS
La Prensa
Agencia de Anuncios
DE
RAFAEL BARRIOS
Carmen, 18, primero.
Combinaciones econó
micas de varios perió
dicos. Pídanse tarifas y
presupuestos para publi
cidad en Madrid y pro
vincias. Grandes descu
entos en anuncios y esque
mas de defunción, nove
rario y aniversario.
MATERIAL FERROVIARIO
Compramos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material
de hierro y motores.—Petalos, 3, entresuelo.
S. A. LA VANGUARDIA

LEGITIMO KEFIR DEL CAUCASO
Preparado, según fórmula del eminente Dr. Koloerski, con verdadero fermento
recibido directamente del Cáucaso.
Recomendado por los mejores médicos del mundo, por sus resultados maravillosos.
Alimento vigoroso. Antifélico. Certificado médico a disposición de los clientes.
ESTOMAGO, INTESTINOS, HIGADO, ARTERIOESCLEROSIS, RAQUI
TISMO, NEURASTENIA, DESNUTRICION
ESPECIALIZACIONES TRASTORNOS GASTRICOS E INTESTINALES
Las propiedades del KEFIR SE RESUMEN EN
SALUD, BELLEZA, JUVENTUD Y LARGA VIDA
LA INDIA-MONTERA, 12-TELEFONO NUM. 4.460
DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES
BOTELLA. 0,75 CENTIMOS

ANILINAS ALEMANAS
VENDEMOS de todos colores.
COMPRAMOS al contado rabiloso el sus alemanas.
CAMBIAMOS por otras que convengan, siempre que
sean alemanas.
Sociedad Anónima Vidal, Paseo San Juan, 20, principal.
Teléfono A. 4.188-BARCELONA
CATARROS
antiguo y resista a
TOSAS, BRONQUITIS
CURADOS RADICALMENTE por la
Solución Pautauberge
que produce PULMONES ROBUSTOS
PROTEGIDOS DE LA TUBERCULOSIS
L. PAUTAUERGE, Colmar-Val-de-Franca

LOECHES
OFICINA:
MONTERA, 29, BAJO, MADRID
Botella de una dosis del más suave PURGANTE, 35 céntimos en farmacias y droguerías.
AGUA MINERAL
natural, depurativa,
antiartrítica,
: antiherpética :



ROGAD A NOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA EXCMA. SEÑORA

D. María de los Dolores Narbón y Pujalte VIZCONDESA VIUDA DE LOS ASILOS QUE FALLECIO EN MADRID EL DIA 3 DE ABRIL DE 1917

Después de recibir los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 16 de abril en la iglesia de las Calatravas, con Su Divina Majestad de manifiesto; las gregorianas, que comenzarán en el altar mayor de la misma iglesia el día 11, á las once y tres cuartos, menos los domingos y días festivos, que serán á las doce; el santo rosario que se rezará á continuación de las misas gregorianas; las que se celebren el día 11, de ocho á doce, en la iglesia de Jesús, y la exposición del Santísimo Sacramento en la iglesia de San Pascual los días 11, 12, 14, 17, 18, 21, 23, 24 y 25 del mismo mes, se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

Sus primos, sobrinos, demás parientes y testamentarios,

RUEGAN á sus amigos encomienden su alma á Dios Nuestro Señor.

Los Excelentísimos é Ilustrísimos Señores Nuncio de Su Santidad y Obispo de Sión han concedido ciento y cincuenta días de indulgencia, respectivamente, en la forma acostumbrada.



¿Conoce usted

nuestro enorme repertorio de discos de ópera, zarzuela, canciones, completos, balles modernos, etcétera! Y nuestra colección de discos dobles á 2,50 pesetas! ¿Y nuestro último catálogo de aparatos?—Puede V. informarse de todo pidiendo los catálogos á la

AGENCIA ODEON PRECIADOS, 1-Teléf. 1.462

GRAN FABRICA DE YESOS PUROS LA VASCONGADA

CAPITAL: 750.000 PESETAS Ferrocarril propiedad de la Sociedad. Fabricación en Vallecas Dep.º y muelles en Madrid Plaza de Castelar, 5. F. C. Vallecas.—Canteras Teléfono 1.048. F. C. Vallecas.—Canteras Teléfono 1.293. PRECIOS: 600 kilos de yeso negro corriente... 8,75 Id. id. id. id. especial... 9,75 Un quintal de yeso blanco... 1,25 Yesos puros especiales para enrasillado y bovedillas. OFICINAS ADMINISTRATIVAS—PELIGROS, 3, ENTR.º TELEFONO 2.931

SUBASTA DE ALHAJAS

CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 32. PRAL. Las alhajas vendidas del mes de julio de 1916, se sacarán á pública subasta el día 16 del actual, á las nueve de la mañana. Dichas alhajas estarán expuestas al público el día 14, de nueve á once de la mañana.

VINOS TINTOS

de los herederos del MARQUES DE RISCAL ELCIEGO (Alava). Pídanse en todos los hoteles y restaurants. DEPOSITOS EN MADRID

- Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, 14. D. J. Pecastang, Príncipe, 13. D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3. Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 1, «Las Colonias». Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina». D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21. D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo 10 y 15. D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros). Bodega Montalbán. D. Santiago Mollinedo, Conde Romanones, 12. D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, «Las Infantas», 4 y 6. Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita». Bodega Victoria, Olózaga, 6. Teléfono 640. D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopoles», Echegaray, 1 y 3. Teléfono núm. 82. D. P. Pidoix, Cruz, 12. D. Jorge Balaguer, Montera, 51, «La Mallorquina».

Aviso muy importante á los consumidores. Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y á la media botella.—Fíjense muy especialmente en nuestra MARCA CONCEDIDA.



EL SEÑOR DON RAMON ASENSIO MAS FALLECIO EL 10 DE ABRIL DE 1917 A LAS ONCE DE LA MAÑANA

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición espiritual de Su Santidad. R. I. P. Su desconsolada viuda, doña Julia Mesa; hijo, D. Ramón; madre, doña Francisca; hermana, doña Teresa; tíos, primos, parientes y testamentarios, RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 11 del actual, á las once de su mañana, desde la casa mortuoria, calle de Santa Teresa, núm. 9, al cementerio de Santa María. El duelo se despiere en el cementerio. Se suplica el coche.—No se reparten esquelas.

LOS TIROLESES.—Conde de Romanones, 7 y 9.



EL SEÑOR D. Luis Izquierdo y Pozo CAPITAN DE FRAGATA, RETIRADO

Condecorado con la Cruz y Placa de San Hermenegildo y de la Diadema Real, Cruz de Isabel la Católica, del Mérito Militar y la Medalla de Africa. Ha fallecido el 10 de abril de 1917 Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P. Su director espiritual; sus hijos, doña Luisa, D. Joaquín, doña Dolores, doña Teresa y D. Luis; hijos políticos, doña Isabel Sanchó, D. Miguel Calderón y D. Cayetano García Inés; nietos, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia,

RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 11 del actual, á las once de su mañana, desde la casa mortuoria, Claudio Coello, 66, al cementerio de la Sacramental de San Isidro, por lo que recibirán especial favor. El duelo se despiere en el cementerio. Se suplica el coche.—No se reparten esquelas. (11)

POMPAS FUNEBRES.—Conde de Peñalver, 15.

5 CENTIMOS por PALABRA PUBLICIDAD ECONOMICA HASTA 30 PALABRAS

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1.

Antigüedades. Huertas, 12. Casa nueva. Compra, venta objetos antiguos. Motor eléctrico deseo comprar, 6 á 8 caballos fuerza, corriente alterna trifásica 220 voltios. Informes, San Roque, 3, tercero. El Caeque.—Exquisita sidra champagne.—Montes y Caveda, Ronda Atocha, 19. Véndese hermosos gallos de puraza castellana, negra. Razón, en este periódico. Vendo barata caja registradora Nacional, casi nueva. Humilladero, 2, 3º; de 3 á 5. Aves, huevos, conejos, cerdos, razas puras. Villa Laura, Vallecas, estación. Yoleum, persianas, hules lamesa, precios increíbles á pesar guerra. Serra, teléfono 4.965. Fuentes, 5. Se vende una casa muy próxima á la Puerta del Sol; renta anual, veinte mil pesetas. Razón: Arenal, 17, tienda; no se admiten corredores. ALQUILERES Alquilanse preciosos cuartos con todos los adelantos modernos. Núñez Balboa, 16. Casa nueva, barrio Salamanca, véndese 90.000 duros. General Pozo, 30, primero izquierda. De once á dos. Hermosa habitación exterior frente plaza Bilbao; casa tranquila. San Bartolomé, 2, segundo derecha. Cedido bonito gabinete uno ó dos caballeros estables. Colón, 14. ALMONEDAS Almoneda particular. Realizo, por viaje, mobiliario dos pisos, piano, pianola. Calle Colón, 14. Almoneda Comedor caoba, salón Luis XVI, camas doradas, armarios luna, roperos, otros. Hortaleza, 132. COMPRAS Y VENTAS Compra de alhajas, brillantes, perlas, esmeraldas, zafiros. Se paga todo su valor. Bolsa de los Brillantes. Espoz y Mina, 3, piso entresuelo. Profesor italiano abre curso Clase colectiva, 15 lecciones, alterna, 16 abril, 15 pesetas mes. Traducciones, conversaciones, lecciones domicilio.—Echegaray, 7, segundo izquierda. Matrícula, dos á cinco. ENSEÑANZA Correos. Academia «Cano Rueda», Fuencarral, 55. ESPECIFICOS Antes de comprar específicos nacionales y extranjeros ó recetas, preguntar precio en Puebla, 11, farmacia. Hay aspirina Bayer, legítima. Enfermedades de los ojos.—Curación rápida, radical, con Agua Trejo (marca registrada). Depósitos Pérez, Martín y Compañía. Venta farmacias y droguerías. Antirripal Semagra. Cura la gripe y toda clase de enfriamientos en 24 horas. Depósitos, farmacias. Pombos laxantes. Curación en estroñimiento, purgante agradable, gusto exquisito. OFERTAS Y DEMANDAS Dinero al comercio, propietarios y toda garantía. Casas, 8, entresuelo; de 5 á 8. Cuadratura, duplicación, etcétera; sus soluciones. Eureka. Librería Roma. Queréis casaros? Escribid enviando sello para contestación Apartado 298. Hay muchas extranjeras y españolas con capitales de 100.000 á 500.000 pesetas deseando casarse. Detective Internacional para fabricar investigaciones, vigilancias particulares, reservadas. Legalmente autorizado. Barcelona, 2, Madrid. Máquinas hielo: ofrecemos instalación completa, producción, 100 kilos hora, y otra de 50 kilos. Guillermo Herrera. Almacenes de maquinaria. Almería. Deseos particulares. Recibo Dde correspondencia. Contenedor «Las Golondrinas», Carreras, número 22, papelería, doctales. Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1. Hipotecas Madrid, provincia. Interés legal, grandes beneficios en amortización, resolución rápida. Proposiciones por cartas. Señor Sánchez, Mayor, 40, tercero derecha. Madrid. Si usted desea un retrato magnífico, perfecto, que cautive, y económico, visítame hoy mismo á Roca, fotógrafo, Tetuán, 20, y quedará complacido. Industrias lucrativas. Mandar a los interesados escritos para fabricar económicamente, sin aparatos, jarabes, resacas, cerveza, jabones, licores y otros artículos gran aceptación. Escribid con sello. Instituto Químico Industrial, Carretera Hortá, 208. Barcelona. Extranjero serio desea una persona joven, preferencia huérfana ó viuda de toda condición para cuidar su casa. Escribid. M. G., Montera, 14, anuncios. Farmacia en capital, provincia del Norte, se cede por podería atender su dueño, sureña, acreditada y buenos rendimientos. Informes, San Roque, 3, tercero. Antonino Sáenz, Preciados, A. 22, Silva, 8, gustoso invita vecinos, clientes y amigos, nuevo alianza apertura nuevo establecimiento, Silva, 23 (cuarta Perro), celebrará 14 abril corriente. Señora francesa desea colación cualquiera. Cusset 15 nuevo. Bensain (Galpuzcoa) Chico para repartir, de 11 á 16 años, se necesita. Echegaray, 9, Atocha.

OZONOPINO RUY-RAM Perfume del bosque, con el bactericida trioximetileno, es el bálsamo de la vida, evita las enfermedades contagiosas y hace agradable la estancia en las habitaciones, regenerando y purificando la atmósfera; se emplea con gran éxito en Palacio Real, Ministerios, Ayuntamiento, Casinos, Circolos, Teatros, Talleres y Casas particulares. Pidan explicaciones y precios al higienista inventor: Isidoro Ruiz. CARRETAS, 37, PRAL.—MADRID

PAPEL WLINSI Soberano remedio para la rápida curación de las Afecciones del pecho, Hal de garganta, Bronquitis, Resfriados, Emadidos, de los Reumatismos, Dolores, Lumbagos, etc., 20 años del mejor éxito atestiguan la eficacia de este poderoso derivativo, recomendado por los primeros médicos de París. Depósito en todas las Boticas y Droguerías. — PARIS, 31, Rue de Seine.

SERVICIO URGENTE La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid tiene establecido en las estaciones de Atocha, Norte y Delicias, un servicio urgente de transportes para todas las expediciones facturadas á domicilio, al solo fin de que los consignatarios reciban sus mercancías inmediatamente á la llegada de los trenes, por la mañana ó por la tarde, según el horario establecido. Precisa que los remitentes facturen á “Entregar á domicilio” las mercancías que expidan. Oficinas centrales..... 808 Oficinas auxiliares: Estación Atocha..... 806 Idem Norte..... 801

EL EXCMO. E ILMO. SEÑOR D. Ricardo Saavedra Lumbreras FALLECIÓ EL DIA 29 DE MARZO DE 1917 Después de recibir los auxilios de la Religión y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Su afligida esposa, la Excmo. Sra. Doña Luisa Verdugo; hijos, D. Ricardo, doña María y doña Luisa; hijos políticos, D. Solero Rico Robles y D. José de las Vallinas y Bonilla; hermana política, nietos, primos y sobrinos. RUEGAN á sus amigos se sirvan asistir á las misas que por el eterno descanso de su alma se dirán el día 12 del corriente, de ocho y media á doce, ambas inclusive, en la capilla de la Virgen del Carmen, de Nuestra Señora de la Almudena. Las misas gregorianas darán comienzo el día 13, á las nueve de la mañana, en la misma iglesia y capilla. Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad y Obispos de Sión y Madrid-Alcalá, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado. Agencia en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos. 53 AÑOS DE EXISTENCIA SEGUROS SOBRE LA VIDA - SEGUROS CONTRA INCENDIOS SEGUROS DE VALORES - SEGUROS CONTRA ACCIDENTES ALCALA, 43. Oficinas: CABALLERO DE GRACIA, 60.